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АРХИЄПИСКОП АМВРОЗІЙ СЕНИШИН, ЧСВВ, 
МИТРОПОЛИТ УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 

В АМЕРИЦІ, ПОМЕР У ФІЛЯДЕЛЬФІЇ НА 73-МУ РОЦІ 
ЖИТТЯ. ПОХОРОН У ЧЕТВЕР 

Філядельфія. — Минулої 
суботи, 11-го вересня, в ці-
ЛІІІ країні швидко пошнрн-
лася сумна вістка, що того 
дня в пополудневих годинах 
помер на 73-му році життя, 
після довшої недуги, св. п. 
о. Амврозій Сенншин, ЧСВВ, 
Архнспископ Філадельфії і 
Митрополит Української Ка-
толицької Церкви в Америці. 
Архиерейські похорони запо-
віджено на четвер, 16-го ве-
ресня. 

Св. п. Владика Амврозій 
Сенишин народився в Старо-
му Самборі в Україні 23-го 
лютого 1903-го року. Його 
батьки: Тнмотей і Марія Се-
нишнні. В 1922-му році св. п. 
Митрополит Амврозій почав 
свої теологічні студії, всту-
пивши до манастиря ОО. Ва-
снліян в Крехові. Після сту-
дій, які включали філософію 
і реторику, в манастнрях в 
Лаврові, Добромнлі І Крис-
тинополі, був рукоположе-
ний на священика в 1931-му 
році і два роки після того 
виконував душпастирс ь к і 
обов'язки для українців ка-
толиків у Варшаві. В 1933-
му році з доручення Слуги 
БожоЛ Андрея Шептицько-
го виїхав до Чікаґо в Аме-
риці і тут До 1937-го ро-
кубув настоятелем манастн-
ря ОО Василіян, а опісля до 
1942-го року парохом церкви 
св. о. Млколая. A 1В41-.му 
році був організатором Евха-
ристійного Конгресу в Чіка-

Го. В 1942-му році був внсвя-
чений на епископа-помічнн-
ка Філадельфійської Епархії 
та призначений на Алостоль-
ського Адміністратора ново-
створеної Стемфордської ді-
сцезії, якої став першим ек-
зархом в 1957-го році. Після 
смерти св. п. Архнєпнскопа-
Митрополита Констан ти н а 
Богачевського, в 1961-му ро-
ці був піднесений до гідности 
Архиєпископа Філядельфій-
ського та Митрополита УК-
Церквн в Америці. За його 
заслуги був наділений висо-
кими почестями, включно з 
почестю Асистента Anocro– 
ського Престолу. До будови 
багатьох церков та багатьох 
інших заслуг Покійного яа-
лежить також створення Ук-
раїнського Католицького До-
помогового Комітету, який 
він очолював, та висилку до 
Европи покійного вже спис-
копа, тоді шамбеляна о. д-ра 
копа, тоді шамб. о. д-ра Івана 
Стахова, допомагаючи десят-
кам тисяч українських ски-
тальців під час 2 світ, війни 
переїхати до Америки чи ін-
ших вільних країн на постій-
не поселення. Один з остан-
ніх довершень Покійного Ар-
хисрея, між якими є ряд цер 
ковних і теологічних публі-
кацій, була будова репрезен-
татнвного катедрал ь н о г о 
храму Непорочного Зачаття 
Пречистій Дінн Марії у Філя-
двльфії, а якому й відбудуть-
ся архиерейські похорони. 

Помер св. п. Михайло 
Дармопрай, заслужений 

громадянин 
Філядельфія. — Михайло 

Дармопрай, визначний cyc– 
пільно - громадський діч в 
цьому місті, співосновннк 
організації Українських Аме 
риканських Ветеранів в 1948 
році, Українського Конґре-
сового Комітету Америки, 
Злученого Українсько-Аме-
риканського Допомогового 
Комітету та активний член 
інших українських і амери-
канських організацій, помер 
тут в неділю, 5-го вересня, 
на 80-му році життя. 

Покійний народився в За-
хідній Україні і прибув до 
ЗСА молодим юнаком. В січ-
ні 1916-го року він вступив 
добровільно до Америкаясь-
кої Армії і служив до червня 
1920-го року, добившися 
ранги ляйтенанта, а опісля, 
будучи в резерві 17 років, 
осягнув рангу майора і так 
був загально титулований. 
По професії продавець ре-
альностей, св. п. М. Дармо-
прай працював до 1973 року, 
проживаючи останніх три 
роки на пенсії. 

Крім інших організацій і 
установ, М. Дармопрай очс-
лював Українсько-Американ 
ськнй.Горожанськнй Клюб у 

Св. п. Михайло Дармопрай 

За його головства клюб був 
цілковито відновлений і по-
шнрився на цілий бльок в 
дільниці Іст Попляр. За за-
слуги для організації Укра-
їнських Американських Ве-
теранів Покійний був обра-
ний на почесного голову і 
задержав цей титул до смер-
ти. Протягом довших років 
був дорадником Української 
Кредитівкн у Філядельфії. 
Покійний був членом 375-го 
Відділу УНСоюзу, членами 
якого є рівнож його родина 

Філядельфії через ЗО років. (Закінчення на crop, t-iuj 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
З'ЇЗД ТОВАРИСТВА 

„БОИКІВЩИНА" 

Кергонксон, Союзівка. — 
В днях 25 і 26-го вересня ц.р. 
тут на відпочинковій оселі 
УНСоюзу — Союзівці відбу-
деться Третій З'їзд Товари-
ства ,,Бойківщина", в якому 
братимуть участь колишні 
мешканці Войківщини з Ка-
нади і ЗСА. З'їзд проходи-
тиме під гаслом солідарно-
сти з нескореною Україною 
і відзначатиме 100-річчя по-
селення верховинців у З'єд-
наннх Стейтах Америки. 
Крім звичної програми на-
рад і вибору нових керівних 
органів Товариства, учаснн-
ки матимуть змогу вислуха-
ти доповіді д-ра М. Ценка і 
на бенкеті доповідь мґра Яр-
ки Коморовської. Після бен-

кету відбудеться також това-
риська забава, показ ноші, 
виступи репрезентанток Вой-
ківщннн з балю преси тощо. 
В часі З'їзду буде також мн-
стецька виставка еспонатів 
Музею Войківщини та прн-
ватних збірок. 

МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
ІРИНИ ФЕДЕНИШИН 
Клівленд, Огайо. — В су-

боту, 18-го вересня ц.р. від 
год." 12 до 10-ї вечора і в не-
ділю від год. 7 рано до 2-ї 
по полудні тут в домівці 
СУА, при 5720 Стейт ровд в 
Пармі, Огайо, відбудеться вн-
ставка образів мпсткині Іри-
нн Федеяишин, що П влаш-
товус 33-й Відділ СУА. В не-
ділю о год. 1 :ЗО по полудні 
— зустріч з мисткннею і об-
говорення виставки. 

ХОРВАТСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ ВІДПОВІДАТИМУТЬ ПЕРЕД 
АМЕРИКАНСЬКИМ СУДОМ ЗА ЗАХОПЛЕННЯ ЛІТАКА 

1 ВБИВСТВО 

Майже усі китайські лідери 
зібрались у Пекіні на похорон 

Мао 
Гонг Конґ. — Майже усі 

китайські верховоди з 18-х 
провінцій і багатьох великих 
міст зібрались у Пекіні, щоб 
віддати останню прислугу 
померлому в четвер, 9-го ве-
ресня ц.р., голові комуністич 
ної Китайської Народної Pec– 
публіки Мао Тсе-тунґові. Та-
кого великого зібрання ко-
муністнчних верховодів не 
було в Пекіні від часу остая-
нього партійного конгресу, 
який відбувався ще у 1973 
році. Політичні аналітики 
припускають, що після офі-
ційннх похоронів Мао Tce– 
тунга, які запляновані на 
суботу, 18-го вересня, мо-
жуть відбутися наради пар-
тійної верхівки, які розгля-
датимуть можливість наступ -
ства Мао Тсе-тунґа і обса-
дження інших високих пос-
тів, опорожнених у партійній 

верхівці і армії. Жалобними 
мітингами проводить сам 
прем'ср-міністер КНР Гуа 
Куо-фенг, який дуже часто 
появляється біля катафаль-
ку Мао в товаристві інших 
верховодів і членів уряду. 
Картина, яка була передана 
китайською телевізійною сіт-
кою і яку можна було бачи-
тн в Гонґ Конгу, показує та-
кож тіло Мао прикрите чер^ 
воним прапором і квітами. 
Біля катафальку весь час си-
дить дружина Мао ЧіянГ 
Чінг. На адресу уряду над-
ходять чисельні телеграми 
співчуття не тільки із закор-
дону, але також від окремих 
провінцій Китаю, які на — 
думку багатьох кореспонден-
тів, —- вказують на дальше 
поглиблення непорозумінь в 
середині партійної верхівки. 
Не всі провінції надіслали 
телеграми співчуття. 

В Пітебургському університеті 
відбудеться Франківська 

наукова конференція 

Св, п. Митрополит Амврозій Сенишин, ЧСВВ. 

Українці взяли участь 
в Конференції АСОЦІАЦІЇ 

Американських Соціологів 
Ню Иорк, (О. Воловина). 

— В днях ЗО серпня до 3 ве-
ресня відбулася тут в Гіль-
тон готелі річна конферен-
ція Американської Асоція-
ції Соціологів, в який брало 
участь около 3000 науковців 
з цілої Америки і Канади. 
Відбуто 92 сесії на різні те-
ми, між ними 4 сесії були 
присвячені соціології етніч-
них груп в Америці. Двоє у-
країнців-ооціологів брало а-
ктквну участь в конференції. 
Д-р Рональд Павалко, про-
фесор Фльоридського стей-
тового університету, читав 
працю про „Структуральну 
асиміляцію слов'яно - амери-
канців", а мґр Олег Волови-
на, докторант з Бравн уні-
верснтету, брав участь в днс-
кусійній сесії на тему: „По-
рівняльна етнічність: мігра-
ційні струГ'. 

Тема студій етнічних груп 
набрала останніми роками 
надзвичайної ваги в Амери-
ці. Політичну вагу етнічно-
го фактору визнав прези-

дент Форд, створивши пост 
спеціального асистента ет-
нічних справ, та наймену-
вавши на цей пост українця 
д-ра Мирона Куропася. В а-
кадемічних колах це зацікав 
лення виявилося пожвавлен-
ням дослідів та виданням чн-
сельних книжок і праць в 
наукових журналах про різ-
ні етнічні групи. На жаль, 
кількість наукових праць 
про українців є мінімальна, 
в порівнянні до інших ет-
нічних груп. 

Було б дуже побажаним, 
щоб українські соціологи в 
Америці звернули більше у-
ваги на студії української те-
матики, користаючн з наго-
ди широкого зацікавлення 
етнічними студіями. Правдо-
подібио в списі населення 
ЗСА 1980 року буде постав-
лене питання про етнічну 
приналежність. Дуже важли 
во, щоб статистика із цього 
питання правильно віддзер-
калнла численність україн-
-опгґтя ихвогГон чгГиаігвгГггс о 
ців в Америці. 

Піттсбург (Н.Н.). - 3 рв 
мени Департаменту слов'ян 
ських мов і літератур Піттс 
бурського університету та j 
Комітету російських і схід-
ньОімшрипейськах студій іо-
го ж університету відбудеть-1 
ся 23-го вересня, в год. 6:30 
по полудні, в Шенлі Гол, 
наукова конференція, при-
свячена 120-літтю уродин і 
60-лігтю смерти Івана Фран-
ка. Доповідачами будуть: 
д-р Василь Ящун - профе-
сор Піттсбурґського універ-
ситету, організатор конфе-
ренції; д-р Леонід Рудннць-
кий — професор ЛяСаль ко-
леджу і д-р Валентина Бар-
сом — асистент - професор 
Четгем коледжу. Модерато-
ром буде д-р Джейн Гернс, 

асистент-професор і керів-
ник Слов'янського Департа-
менту Пітсбургського уні-
верситету. 

Поряд із підготовкою до 
Конференції влаштовано в у-
НІВЧ:реИ”і”оАСЬКиГ бЮЛІО'.”еЦі 
(Гилмен Лайбері) виставку, 

в трьох габльотках якої роз-
міщено побільшені світлини 
Франка з різних періодів 
його життя, зразки його тво-
рів, деякі замітні цитати з 
його творів в англійському 
перекладі та коротку біогра-
фію. Виставка триватиме до 
жовтня або й довше. Це дає 
змогу тисячам студентів, ви-
кладачам та іншому nepco– 
налові познайомитися з по-
статтю Франка, вицвітом мо-
гутніх творчих сил україн-
ського народу. 

Ню Иорк. — П'ять хорват-
ських націоналістів-усташів, 
чотири чоловіки і одна жін-
ка, які захопили були аме-
риканський літак компанії 
TWA у перелеті з Ню Иорку 
до Чікаґо з 92 пасажирами 
та членами залоги і які піс-
сля успішно проведеної про-
пагандивної акції в користь 
визвольних змагань хорват-
ського народу піддалися на 
летовищі в Парижі, стануть 
незабаром перед судом не ті-
льки за повітряне піратство, 
але також за вбивство одно-
го нюйоркського поліциста 
та за поранення трьох ін-
ших, які намагалися унешкі-
дливити саморобну бомбу на 
рухливій станції підземки 
Тайм Сквер. Усіх п'ятьох 
хорватів перевезла поліція в 
неділю, 12-го вересня ц. p., 
французьким літаком до Ню 
Иорку. Останніх 53 пасажи-
ри, які знаходилися ще на 
захопленому літаку, були 
звільнені раніше в Парижі 
разом з обслугою літака, а 
друга бомба, яку мав при со-
бі один із терористів та якою 
весь час терористи тримали 
в напрузі пасажирів, пока-
залась імітацією і була зроб-
лена тільки для постраху. 
Третьої бомби, яку нібито 
підклали хорватські націона-
лістн в густо замешкалій ді-
льниці Ню Иорку, досі не 
знайдено, а слуясбовці Еф-
Бі-Ай не змогли ще встано-
внти чи дійсно така бомба 
існує. Згідно з інформацією 
КОрлСПГЩЦеяТІ!!, п'Я^Ч" ХОТ) 

І ватів не мала іншого вибору, 
J бо французький уряд nocra– 
' вив їх перед альтернативою: 
стати перед французьким су-

дом і бути переданими режи-
мові Тіта, який вони безпо-
середньо атакували, або по-
годитись на поворот до ЗСА 
і стати перед судом в Ню 
Иорку. Хорватські націона-
лісти вибрали другу можли-
вість і іх передано поліцій-
ннм чинниками Америки. 
Дальший полет хорвати не 
могли відбувати, бо францу-
зька поліція, як тільки лі-
так осів на летовищі в Па-
рижі, автоматичними черга-
ми перестріляла усі колеса 
в літаку, заки ще відбулася 
розмова хорватів з амбаса-
дором ЗСА і представннка-
мн французького уряду. ПІ-
сля капітуляції, поліція вста-
новнла, що до групи п'ятьох 
входили: Звонко Базік, ЗО 
років, Юліянне Еден-Шульц-
Базік, 27, Фрейн Пезут, 26, 
Петер Матовіч, 31 і Марк 
Власік, 29. Якщо розцінюва-
тн акцію хорватських націо-
налістів з пропаґандивного 
аспекту, — заявляють деякі 
кореспонденти, - то вона бу-
ла досягнена, бо виконані 
були їхні вимоги не тільки 
ВІДНОСНО рОЗКИНеННЯ ЛЄТЮ-
чок і закликів у багатьох ве-
ликих містах ЗСА і Европи, 
та публікування їхніх закли-
"КІВ У ,,ВеЛИКІЙ П р е с і " З BHMC-
гою самостіяиостн для Xop– 
ватії, але також боротьба 
малого хорватського народу 
набрала широкого розголо-
су. Звонко Бузік заявив ко-
'респондентам на летовищі в 
Парижі: ,,Ми горді за нашу 
гкцію. Не будьте заскочені, 

г̂.чтцо tm г:очу:ггс прз .'.сдіШ 
акції в будучому Ми оборо-
нясмо справедливу справу 
хоч ми тепер з кайданами на 
'наших руках" 

Югославія протестус; перед 
урядом ЗСА" 

Громадяни етейту Ню Норку 
вибирають кандидата 

на сенатора 
Ню Иорк. - Члени - яп-

бсрці Демократичної і Pec– 
публіканської партій етейту 
Ню Иорк вирішать сьогод-
ні долю сімох кандидатів 
на пост сенатора у правибо-
рах обидвох партій. Обсер-
ваторн передбачають, що 
тільки 20 відсотків із за-
гального числа 3.5 мільйо-
на зареєстрованих демокра-
тів візьме участь в голосу-
сп.:іні на одного із п'ятьох 
кандидатів: конгресменка 

Белла Абцуг, головаМіської 
Ради міста Ню Иорк Пол 
О'Дваср, Денісл Мойніген, 
Абрагам Гіршо^ельд і Ремзі 
Кларк. Кандидатами у пра-
виборах Республіканської 
партії, яка нараховує 2.6 
мільйона управненнх до го-
лосування членів в цьому 
стенті, с сенатор Джеймс 
Баклі, який має вже запев-
нену номінацію Консерва-
тивної партії, і конгресмен 
Пітер ПаЙзер. 

Беоґрад, Югославія. -
Ройтер інформує, що Юго-
славія перестерегла уряд 
ЗСА, що позитивна реакція 
в користь югославських ан-
тнкомуністичннх груп, які 
раніше захопили були літак 
з пасажирами, наразила на 
небезпеку відносини між Бео 
градом і Вашінґтоном. Пере-
сторога була опублікована 
югославською пресовою а-

можна вдержати нормальнн-
мн навіть тоді, коли ЗСА то-
лерують анти-югославську 
терористичну діяльність", 
сказано в повідомленні ТАН-
ЮГ. Представник югослав-
ського уряду у Вашінґтоні 
Радомір Патковіч передав в 
неділю, 12-го вересня ц.р., на 
руки речника Державного 
департаменту гострий про-
тест уряду Югославії, в яко-
му говориться, що уряд ЗСА 

ґенцісю ТАНЮґ, яка nepe– ' допустив до поширення xop– 
важно висловлює думку у- ! ватськими піратами звернен-
ряду. „Помиляються всі ті в і ня, яке також опублікували 
З'єднаних Стеатах Америки, j деякі американські газети, у 
які думають, що юґослав- j якому вимагається самостій-
сько-американські відносини ности для Хорватії. 

МОЖЛИВОСТІ ТА ШЛЯХИ І ЗАСОБИ ПОЖВАВЛЕННЯ 
ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ! БУЛИ ТЕМОЮ НАРАД 

ГОЛІВ ОКРУГ УНС З ЕКЗЕКУТИВОЮ 
Джерзі Ситі. — Можлн-

Мистецькі зустрічі в СССР 
під знаком „злиття націй" 

Київ 

вості дальшого розвитку 
Українського Народного 
Союзу, більші в одних ок-
ругах, слабші в інших, без 
сумніву існують, тільки 
їх треба змінити і хотіти їх 
використати, користуючись 
знанням і відповідними ар-
ґументами та, головно, пля-
новою і постійною працею 
— ствердили голови 19 з 
усіх ЗО Округ Українського 
Народного Союзу під час 
своїх цілоденних спільних 
нарад із затрудненимн в 
Головній Канцелярії голов-
ними екзекутивними уря-
довцямн минулої суботи, 11-
го вересня. Свої твердження 
і висновки деякі з учаснн-
ків нарад потвердили най-
більш переконливо, привіз-
шн зі собою та передавши 
під час нарад подання но-
вих членів: прлова Округи 
Янґставн пані Стела Воло-
шин від секретарки 348-го 
Відділу пані Марії Макар 12 

Київська „Радян 
ська Україна" інформує про 
обмін мистецьких теат-
ральннх груп, зокрема під-
креслюючн ,,преважлнву 
подію", приїзд в Україну 
Великого Т е а т р у Союзу 
ССР. що відсвяткував своє 
200-річчя та виступ якого 
став фактором „взаємозба-
гачення" культур братніх 
республік. В Києві „звучали 
голоси славетних російсь-
кнх співаків, а в цей же сам 
час у Москві з великим ус-

Угасники конференцій Голів Округ УНСоюзу з головними екзекутивними урядоеця-
ми в суботу, 11-го вересня 1976 р. 

рів забезпечення, голова 
Округи Твердого вугілля і 
секретар 164-го Відділу 
Тнмко Бутрей з Шамокіну 

. лярів 
Округи 

аплікацій на 55,000 доля- 10 аплікацій на 22,000 до-

забезпечення, голова 
Ню Иорк і секре-

тар 5-го Відділу Микола 
Хомаячук 5 аплікацій на 
6,000 долярів забезпечення, 

голова Округи Піттсбург і 
секретар 161-го Відділу, го-
ловннй радний Андрій 
Джула, три аплікації на три 
(Закінчення на crop. 6-ій) 

'ЛІхом виступали митці опе- тя"... 

ри та балету імені Т. Г. 
Шевченка. „Радянська Ук-
раїна" пише й про інші ми-
стецькі обміни з „братньою 
Білорусією", а саме, до них 
приїхали мистці з УкраІн-
ської ССР, а відтак білору-
ська група побувала і в Кн-
сві. „Радянська Україна" 
підкреслює, що „у всіх цих 
фактах виявляється глн-
бокнй демократизм нашого 
багатонаціонального мис-
тецтва, його інтернаціо-
нальна суть, зрнмі риси 
способу радянського жнт-

Парнзька опера поставить 
балет „Іван Грозний" 

під проводом еоввтського 
балетмайстра 

Париж. — У Паризькій 
Гранд-опері готусться до 
наступного театра^іьяого се-
зону, що незабаром розпоч-
неться, балет С. Прокоф'єва 
„Іван Грозний". Газета 
„Известия", подаючи про цю 
подію інформацію в числі з 
5-го вересня, аж заходиться 
з „восторґа", що постановка 
цього видовища йде виключ-
но силами самих французів, 
які з „захопленням" перема-
гають всі труднощі, бож во-
нн не росіяни, а „цей спек-
такль дуже російський по 
кольориту, пластиці рухів. 

фабулі", — каже Юрій МИ-
коласвнч Григорович, чіль-
ннй совєтський балетмай-
стер, якого запрошено з Мо-
скви у Париж, щоб поставн-
тн цей, гльорнфікаючнй дав-
и ю Росію, балет. Всі „вину-
ватці торжества" в Пари5к1 
й Москві „повні оптимізму", 
їх радує така співпраця 
„двох" великих т е а т р і в 
світу коли п е р ш и й раз 
багато років Паризька 
Гранд-опера запросила для 
своє! балетної трупи голов-
ного балетмайстра Большо-
го театру. 
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Похвальний почни 
Товариство Українських Інженерів Америки і Укра-

їнське Технічне Товариство Канади, мавши на увазі поси-
лени”й наступ совєтсько-російських імперіялістів на укра-
їнську культуру і науку та засуди на довгореченцеві ви-
роки українських науковців, яких Москва найбільше бо-
їіьсл — вирішили об'єднати свої сили і зусилля для роз-
горнення якнайширшої оборонної акції в ЗСА і Канаді, 
як також на форумах міжнародних організацій для ряту-
вання своїх колег і українських наукових вартостей. 

Для розгорнення заалянованої акції на всю ширину, 
заплановано відбути в днях 13 і 14-го листопада у Філя-
?,ельфії Міжкрайовий З'їзд Українських Інженерів Амери-
ки і Канади, на якому будуть основно обговорені пляни 
акції, що відбуватиметься спільно з іншими центральними 
науковими, професійними, студентськими, культурними, 
полії нчннми і громадськими установами. 

Почин сбох Товариств знайде напевно схвалення усіх 
українських організацій і установ у вільному світі та під-
Г-ержку широких мас українських поселенців. З багатьох 
документів, підпільних видань і наочних свідків, відомо, 
що наприклад, в Академії Наук УССР й інститутах Украї-
нн, які своїм науковим рівнем не уступають таким же уста-
новам Москви, Ленінграду й інших міст, ведеться гостра 
внутрішня боротьба, яка, за словами совстського ученого 
проф. М. Пераха, який перебуває тепер в Ізраїлі, зумовле-
на русифікацією. У зв'язку з цією русифікацією відбува-
єіься змаг ,,націоналістичних і русифікаторських елемен-
пв", маштабн якого величезні. Треба, очевидно, розуміти 
українських чи — по совстськн — „націоналістичних" 
науковців, каже Перах, бож відомо, що русифікаторський 
курс, що і”ого піддержуть російські науковці та компар-
тія і уряд, набрав застрашаючого виду. Наукові журнали 
майже повністю друкується російською мовою і цією мо-
вою ведеться також переписна і діловодство. 

У зв'язку з цим, почини Товариств Українських Інже-
нерів Америки, Канади як і започатковану вже та ведену 
подібну акцію Українського Наукового Інституту в Гар-
варді треба не тільки привітати, але й дати їм всю можли-
ву піддержку. 

Видавця газети вшановано 
поштовою маркою 

(М. Л-ий). — Появиться 
13-центова псштова марка 
18-гс вересня ц. р. для вша-
нування Адольфа С. Окса, 
видавця щоденника ,,Ню 
Исрк Тайме". На марці є 
портрет Окса, вгорі над пор-
третом у двсх рядках над-
пне ,,Адольф С. Окс Паблі-
шс-р", а внизу під портретом 
„13 с. USA". 

Окс набув на власність 
,,Ню Иорк Тайме", що знай-
шовся був у фінансових 
клопотах 1896-го року, й 
узявся запопадливо поліп-
шувати ного журнал ісгич-
иий і фінансовий стан. Гас-
лом Окса було: ..Всі вісті, 
що надаються, трейа друку-
вати", і він присвятна свій 
часопис для того, щоб чл-
тачам подавати щоденні ві-
сті, які заслуговували на 
довір'я. В 1918-му році 

,,Тайме" одержав першу ия-
городу Пуліцера - золоту 
медалю за похва,:ьну жур-
налістнчну службу. 

Окс народився в Сінсіна-
?і, Огайо, в 1858-му році; 
ного батько й мати були 
емігранти з Баварії. Сім'я 
пізніше перенеслася до 
Наксвіль, Теннесі. Ще хлоп-
чиною Окс був рознощиком 
газет, друкарським учнем, 
спісля складачем, а 1878-го 
року, коли йому було двад-
цять літ, став управителем 
,,Чатануга Тайме". Завдяки 
Оксові „Тайме" став сильно 
на ногах і став одним із пе-
редових газет на Півдні. 
Окс був теж осиовннком 
„Савтерн Ассошіейтед прес,,, 
а від 1900 аж до смертн в 
1935-му році її директором. 

Питання, яке багато гово-
рить про наш національний 
характер, с: чому так тяжко 
дістати фінансову підтримку 
від української громади на 
того роду інституції як Hay– 
ковий Фонд Українсько-Аме-
риканської Асоціяції Універ-
ситетських Професорів? Чо-
му ми не зуміли дотепер 
створити ні однієї своєї влас-
ної сильної інституції? 

З одної сторони ми заяв-
ляємо, що ми творимо су-
цільну етнічну групу тут в 
Америці і хотіли б, щоб та 
група чим довше втрнма-
лась, а з другої сторони ми 
не годні завважити, що без-
сумнівним наслідком нашої 
неохоти творити інституції 
на зразок НФ, буде скорий 
занепад української етнічної 
групи. 

Коли тридцять років тому 
нова хвиля української імі-
грації прибула до Америки, 
суцільність української ет-
нічної групи починала кін-
чатися. Народні доми були 
порожні, українські opraui– 
зації ледве клигалн, а у цер-
квах можна було бачити тіль 
ки старших людей. Молодше 
покоління від української 
етнічної групи відійшло. Чо-
му воно відійшло ? А чому 
воно мало тієї групи трима-
тнсь? Що та група собою 
представляла? Чим вона мо-
гла втримати при собі мо-
лодше покоління? 

Ми, здається, не цілком 
усвідомлюємо собі, що ми 
тут не живемо на суцільній 
території, і тому одинока річ, 
що може втримати україн-
ську етнічну групу при жнт-
ті, це доплив свіжої іміграції 
і українські інституції. Тому, 
що на нову іміграцію paxy– 
вати не можна, залншають-
ся українські інституції, се-
ред яких НФ повинен би ві-
дограти центральну ролю. 
Без того роду інституцій ук-
раїнська громада скоріше чи 
пізніше стане тулубом без 
голови. 

Того роду тулуби довго іс-
нувати не можуть. А це була 
б шкода, тому, що тільки у 
вужчих культурних і соціяль 
них групах людина може 
жити повним життям. Та на-
віть і держава не має повної 
корнети з людей, що ми їх 
окреслюємо „ні пес, ні ба-
ран". 

Брак зрозуміння тієї фун-
даментальної аксіоми — це 
тільки частина нашої проб-
леми. Друга причина нашої 
нездібности творити наші ін-
ституції — це без сумніву 
деякі негативні прикмети у-
країнського національного 
характеру. Нам варто б над 
тим подумати! Аджеж немає 
на світі багато п'ятдесятміль-
йонових націй, які хотіли б 
мати свою державу, та через 
стільки літ нездібні В CTBO– 
рити. Мені здасться, що ми 
робимо основну помилку, 
коли завжди спихаємо вину 
на ворога, чи ворогів і на не-
сприятливі обставини. 

Пригляньмося трохи ближ 
че нашим дискусіям і реак-
ціям, які мають більш чи 
менш безпосереднє відиошен 

більш цікавою річчю є без 
сумніву заяви, мовляв, велн-
ка українська наука може 
тільки творитися при велн-
кому чужому університеті. 
Разом з тим іде критика ук-
раїнських інституція, мов-
ляв, вони собою нічого, крім 
сантиментальних відблисків 
минулого, не уявляють. 

Того роду підхід — це в 
дійсності припущення, що у-
країнські інституції не мають 
ніякого вигляду на те, щоб 
творити велику українську 
науку. Звичайно, того роду 
припущення — це чистий 
нонсенс, та не в тому діло. 
Справа в тому, що велика 
кількість українців того ро-
ду тези підтримала, і тому 
так тяжко на НФ (та і на ін-
ші інституції) знайти жер-
тводавців. 

Чи таку пропозицію під-
тримали б німці, росіяни чи 
жиди? Про те навіть смішно 
і думати. Адже ж сала жн-
дівської спільноти якраз і 
спирається на першорядних 
жидівських університетах 1 
наукових інституціях. Отже, 
питання є: чому ми так ско-
ренько і так масово погодн-
лись на те, що ми самі нічого 
путнього створити нездібні? 
Це питання не натягнене чи 
переборщене, тому що в нас 
уже не раз люди дивились із 
нехіттю і підозрінням на тих, 
хто шукав підтримки для у-
країнських інституцій, а де-
що пізніше давали гроші тим 
самим людям, коли вони ста-
ли виступати від імени чу-
жих установ. 

Чи це значить, що укра-
їнська громада мала б nepe– 
стати підтримувати курси чи 
досліди українознавства 
при неукраїнських наукових 
інституціях? Цілком ні! Ко-
ли є запорука, що того роду 
інституції за українські гро-
ші не будуть займатись антн-
українською інтерпретацією 
української історії і культу-
ри, тоді грошова допомога 
для таких інституцій — це 
цілком нормальна річ. Кож-
на культурна етнічна група 
це робить. Проте с різниця 
між нормальною підтримкою4 

і своїх і чужих інституцій (в 
тому порядку і з наголосом 
на „своїх") і просто неймо-
вірним становищем, що нам 
своїх інституцій підтримува-
ти не треба, бо ми нічого пут 
нього створити не в силі. 

Друга річ, що її деякі лю-
дн завзято пропагують, це 
те, що українознавчі інстн-
тути при різних школах — 
це українські інститути. Ви-
ходить, що маємо українські 
інститути під українською 
адміністрацією і українознав 
чі інститути під неукраїн-
ською адміністрацією і одні 
і другі так само українські. 
Подібна пропаганда ведеть-
ся довгий час. Вона цілко-
вито фальшива, але иа жаль, 
надто багато людей бере це 
за добру монету, і чим це 
кінчається? Воно кінчається 
чи скінчиться тим, що укра-
їнська етнічна група зали-
шиться без своєї власної 
сильної установи. 

Чому український грома-

ЗВЕРНЕННЯ ШКІЛЬНО! 
РАДИ У НИХ 

Від споконвіку, відколи 
появилось людське життя 
на землі, найбільшими тур-
ботами батьків було внхо-
вання дітей і забезпечення 
їх майбутносте. Ці справи 
полонять уми народів до 
нинішнього дня, бо вони 
завжди актуальні н непро-
минальні, а для української 
го народу, розсіяного по ці-
лому світі, тимбільше BO:I;– 
ливі. 

Українська спільнота в 
країнах свого поселення му-
сить вести наполегливу бо-
ротьбу за своє існування, за 
те, щоб не розпливтись у 
чужому морі, але втрнма-
тись на поверх чі серед ет-
нічяпх груп, серед чужого 
довкілля. Тож її завдання 
— спрямувати всю увагу й 
працю на виховання дітей в 
дусі національному й релі-
гійному, а зокрема в цари-
ні українознавства. Це го-
ловне й почесне завдання 
усіх, це вимога сьогодніш-
нього дня, це вимога бо-

ротьби за збереження душі 
української людини, за П 
національну ідентичність і 
приналежність, що стала 
наголовком нової доби в іс-
торії України. 

Важливу ролю в житті 
нації має українська мова. 
Для розвитку націонал ьно-
го організму вона необхід-
на так само, як повітря для 
всього, що живе на цьому 
світі, тому цю мову треба 
навчати вже від раннього 
дитинства, розмовляючи 
нею насамперед вдома і 
продовжуючи в дитячих 
світличках і підготовчих 
клясах дошкілля. В тому 
напрямі слід вести постій-
ну кампанію, пояснюючи мо-
лодим батькам про важлн-
вість навчання їх дітей ук-
раїнської мови в підготов-
чих клясах, а опісля в шко-
лах українознаства. Вив-
чання української мови й 
збереження національої ,ca– 
мобутности — конечне, бо 
на землях України віками 
йде затяжний бій за її іс-
нуваяня. Московські воло-

раінську інституцію, коли ^ сумнозвісними „указа-
начебто така сама україн- ^ та всякими іншими спо-
ська інституція при якійсь с о б а м и забороняли вживати 

українську мову, а під су-
часну пору, то зоргаяізова-
иим державним наступом 

ня до проблеми НФ. Нан- дяннн має підтримувати ук-

престижевій школі принесе 
українській етнічній групі 
багато більше користи? Лю-
ди дослівно питають: як мо-
же професор „X" із своїм 
маленьким фондом порівню-
вати себе із інститутом при 
тій чи іншій відомій школі? 
Того роду люди досить при-
родно прийшли до висновку, 
що підтримувати, наприклад, 
Науковий Фонд — це при-
близно те саме, що кинути 
гроші в воду. І тут знову пн-
тання: чому це так легко 
українська громада до того 
роду висновків приходить? 
Чому вона з такою великою 
пошаною ставиться до укра-
ІНЦІБ, що репрезентують чу-
жяй авторитет, і просто не-
раз з кпинами дивиться на 
тих, що виступають від імени 
своїх власних інституцій? 
Чому ми під тим оглядом так 
багато різнимось від німців, 
росіян, чи жидів? 

Чи пропаганда, мовляв, 
„ інститути українознавства 
прн різних школах — це у-
країнські інститути", конеч-
на для того, щоб дістати фі-
наясову підтримку? Цілком 
ні! Як я вже згадував вгорі, 
при певних умовах і в додат-
ку до своїх власних інститу-
цій такі інститути можуть 
бути дуже корисні для укра-
їнської етнічної групи. Лю-
ди, що у творенні того роду 
інституцій зацікавлені, ма-
ють досить аргументів для 
того, щоб дістати підтримку 
без того, щоб уводити в блуд 
українську громаду. Вони не 
повинні популяризувати 
ідею інститутів при тих чи 
інших університетах коштом 
українських інституцій. 

Ми можемо і ми повинні 
створити принаймні одну ук-
раїнську інституцію тут в А-
мериці, яка собою дійсно 
щось уявляла б. Для існу-
вання української етнічної 
групи українські шстятуцДІ 
необхідні. Без них україн-
ська етнічна група ніколи не 

(Закінчення на стор. 5-ій) 

намагаються знищити її, 
зліквідувати, щоб тим чи-
ном створити так званий 
„совєтськкй народ" з паву-
ючою російською мовою. 

Шановні Батьки! Дока-
жіть, що ці справи Вам не 
байдужі, що добро дітей, їх 
освіта й знання рідної мови, 
майбутність нашої нації 
стоять на першому місці се-
ред наших щоденних тур-
бот, покажім, що у вас є 
зрозуміння й охота навчати 
наших малят української 
мови, а при тому вщепити 
в їх серце любов і пошану 
до всіх культурних надбань 
наших предків. Покійний 
поет Б. Кравців в одному 
зі своїх віршів написав: 

,fi чужину ідуги — узяв 
я жменю зілля 

І горстогку пісень, і жмут 
цілющих слів", 

щоб тими піснями й слова-
ми навчити своїх дітей лю-
бовн до Батьківщини. Так 
і Ви, Дорогі Батьки! Пдучи 
за покликом своєї душі, 
сповняйте свій обов'язок і 
в місяці вересні приведіть 
своїх дітей, яким в кален-
дарному році сповнюється 
п'ять років жятгя ,на зай-
няття й науку в підготовчі 
кляси, що вже діють у Ва-
ших місцевостях при шкл-
лах українознавства. Там, 
в товаристві сво.х ровг:ян 
ків, Ваші діти будуть зивча-
ти чудову українську мову, 
пісні й молитви, будуть пі-
знавати свою національну 
приналежність, корінь сього 
походження, свій нарід. 

Людина, яка знає мову 
своїх батьків і минувшину 
свого народу, є повноварті-
СНИМ ЙОГО ЧЛеНОМ, ВСЄ ГОТО-
вим стати в ряди легіону 
борців за його Волю. 

Наталія Хоманчук 
Рефер. Дошкілля Шкільної 

Ради УКК 

У^ІЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙІМІЙЙІІ^ІЙІ^ЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙІІЙЙЙЙІІЙЙС 

Михайло Біда 

Українсько" Американська 
Фундація в пам'ять 

Романа В. Смука 

(10) 

Фундація постала з ініція-
тнви д-ра Романа 1. Смука, 
його родини та іиіціятивного 
Комітету, які заснували цю 
Фундацію в пам'ять перед-
чзсно померлого сина і бра-
та, Романа Володимира Сму-
ка. Тож у зв'язку з тим ро-
дина д-ра Романа 1. Смука 
на початок дала вклад до 
заснованої Фундації — гро-
шову суму 250,000 (двісті 
п'ятдесят тисяч) долярів. 

З огляду на те, що ця 
Фундація с публічною інстн-
туцісю, а не приватною, а 
тому згідно права україн-
ське суспільство повинно 
вкласти до Фундації певну 
грошеву суму в готівці чи 
нерухомостях. Українська 
спільнота не тільки дас 
вклад, але старасться розбу-
довувати цю Фундацію та 
контролювати її. Капітал 
яложений до Фундації є ос-
новним і сталим капіталом, 
який є непорушним і його ні-
коли не можна вживати. До-

зволясться вживати тільки 
прибуток від основного ка-
піталу, цебто відсотки, ті, що 
їх приносить домовлена річ-
на процентова стопа. Увесь 
річний прибуток від OCHOBHO– 
го капіталу кожного року 
мас бути розподілений. 

Фундація с заінкорпорова-
на в стейті Іллиной 15 черв-
ня 1975 р. із обсягом та ccpe– 
рою діяння на всю територію 
ЗСА. Також рішенням По-
даткового Уряду (1.R.S., Іп-
ternal Revenue Service) 
з дня 23 грудня 1975 р. Фу-
ндація затверджена, як не-
прибуткова інституція, звіль 
нена від податку, та одержа-
ла право виплати посвідки 
жертводавцям про звільнен-
ня від податку. Tax Exempt: 
Nr. CH-80-75-778. 

Згідно Правильника Фун-
дації — Стаття 2 постанов-
ляяс, що членом корпорації 
може стати кожна фізична 
особа, корпорація, трест, то-
вариство і т.п. через вклад 

пожертви у формі капіталу 
до Фундації. Кожний член, 
чи це буде фізична особа, чи 
якесь товариство, якщо вкла-
де до Фундації суму — 500 
долярів, буде мати право го-
лосувати на річних зборах 
Фундації. Кожному членові 
не дозволяється мати більше, 
ніж 50 голосів. 

Члени ФундапДї поділя-
ються на три категорії: 1) 
членів - прихильників, які 
вкладуть до Фундації менше 
ніж 500 долярів, 2) члени 
активні, які вкладуть 500 до-
лярів або більше, і 3) члени 
фундатори, які вкладуть — 
5,000 долярів або більше. 

Гроші на стипендії для не-
заможних студентів та нау-
кові н культ-освітні цілі бу-
де призначати Дирекція Фун 
дації, зложена з представнн-
ків нашої спільноти в ЗСА, 
цебто: представників наших 
українських церков, брат-
ськнх союзів, академічного 
світу, культ-освітніх органі-
зацій, промислу, купецтва та 
вільних професій, поклика-
них згідно з статутом Фун-
дації на визначений час бі-
льшістю голосів. 

П е р ш и м и ОСНОВОПОЛОЖИИ-
ками публічної Українсько-
Амернканської Фундації в 
пам'ять покійного Романа 
Володимира Смука є, насам-
перед достойна родина пан-
ства Смуків: д-р Роман І. 

Смук (батько), пані Стефа-
нія Смук (мати), пані Аніта 
Ґльорія Лютер з Смуків 
(донька) і пані Маргарита 
Смук (дружина покійного Р. 
В. Смука). 

Ініціативний Комітет: д-р 
Петро Моцюк, Іван Деркач, 
Український Народний Союз 
— репрезентант мгр Уляна 
Дячук; „Провидіння" — Со-
юз Українців Католиків в 
Америці — репрезентант мгр 
Степан Скробач; Україн-
ський Робітничий Союз -
репрезентант п. Павло Коно-
вал; Українська Народна По 
міч — репрезентант п. Ми-
рон Левнцький; Катедра св. 
Володимира в Чікаґо — ре-
презентант протопресвітер 
Федір Білецький; д-р Павло 
ПундДй; проф. д-р Михайло 
Біда; мгр Володимир Ничай; 
інж. Володимир Огаренко; 
мгр Мирон Прнмак; проф. 
д-р Ярослав Комарияський; 
проф. д-р Дмитро Штогрин; 
проф. д-р Петро Стерчо; 
проф. д-р Юрій Фединський; 
п. Микола Домашевський; п. 
Володимир Засадний; мгр 
Василь Іващук; п. Іван Cap– 
вадій. 

Як видно з повнщого, то 
склад осіб Дирекції Фунда-
ції складається з досить ав-
торитетних та заґальнозна-
них людей, які посідають 
різні професії, або є penpe– 
зентантами великих братсь-

ких запомоговнх союзів, чи 
навіть є тут українські інду-
стріялісти, які вправно керу-
ють своїми фабриками. А це 
вже каже нам вірити в те, 
що Фундація, очолювана та-
кими талановитими особами, 
зуміє з користю працювати 
для нас усіх українців не 
тільки в Америці, але також 
для тих наших кровних бра-
тів та сестер, що є розкинені 
в усій діяспорі. Але, очеви-
дно, до цього потрібно відда-
ної та активної співпраці й 
жертвенности всіх свідомих 
українців. 

Пам'ятаймо, що ця Фун-
дація повинна стати зарод-
ком нашого національного 
допомового фонду, в якому 
буде відбуватися процес аку-
муляціі нашого „залізного 
капіталу", який ніколи і ні-
ким не буде нарушений, а 
лише з відсотків від OCHOB– 
ного капіталу будуть черпа-
ти фонди для наших пеку-
чнх національних потреб. 
Тож усі ми вгд' иеолідннх 
дискусій приступаймо до кон 
кретного чину, й помагаймо 
збудувати нашу національ-
ну матеріяльну базу, під яку 
вже заложено тривкі фунда-
менти, і дальша її розбудова 
вповні залежить від нашої 
свідомості та щирої жертвен-
ностн. 

На закінчення, ще хочу 
виявити свою незмірну ра-

дість і задоволення, що офі-
ційне відкриття УкраІнсько-
Амернканської Фундації в па 
м'ять Романа Володимира 
Смука в ЧІкаґо відбудеться 
якраз у 200-річчя Амерн-
канської Незалежности і 100-
річчя нашого українського 
поселення тут, на вільній 
землі волелюбного Вашінґ-
тона. 

Фундація приймає всякі 
пожертви, як в грошах так і 
в нерухомостях, цебто бу-
динки, фарми, записи і по-
жертви на означені цілі. 

Місце осідку Фундації: 
иклшііап-American 
Foundation 
2054 West Chicago Ave., 
Chicago, ІНіпоів 60622. 
Tel. (312) 278-6455. 

(Кінець) 

Д-Р МИХАЙЛО ДАНИЛЮК 

На медичні 
Теми 

Лікарський довідник. 
Книжка у твердій темно-зело-
ніП обгортці Із золотими бун-
вами роботи мистця МИХ. МИ-

ХАЛЕВИЧА. 386 сторінок. 
Ціна 7.00 дол. 

S V O B O D A 
80 Montgomery Street 
Jersey City, NJ. 07808 

ПЛАСТОВЕ НОВАЦТВО ТОРОЄГА 
ЗАКІНЧИЛО ТАБОРУВАННЯ 

Репортаж О.Б.С. 

Захмарене небо не давало 
завеликої надії на гарну по-
году, як у неділю рано, 15 
серпня, мн виїздили з То-
ронта на Пластову Січ в 
Графтон, Онтеріо. А по до-
розі, напрочуд, проясннло-
ся. І сонечко з-за хмар ус-
міхалося до новачок і нова-
ків, що зійшлися о год. 10-
ій на Службу Вожу. 

Пластовий капелян о. де-
кан І. Сиротинський, з лю-
бов'ю благословляв малих 
таборовиків ня закінчення 
св. Літургії, а багато бать-
ків і мешканців Оселі при-
глядалнея, як новацтво від-
машеровувало до табору. „О 
год. 12:30 відвідини табо-
ру..." потішало тих, що хо-
тіли вже тут, на місці, об-
няти та поцілувати власни-
ків жовтих хусточок, з яки-
ми не бачилися аж 2 тиж-
ні... 

Пів першої, через гарно 
прикрашену таборову бра-
му, батьки Ігяк на прощу" 
входили до табору. Велика 
таборова емблема на брамі 
вітала всіх: п'ять олімпін-
ськнх коліс, вічний вогонь 
і напис „ЮНІ ОЛІМПІИ-
ЦІ 1976м... 

На таборовій площі — Ві-
чннй вогонь! 

Новацтво цього року та-
борувало в настрої Світової 
Олімпіади, що скінчилася 
саме тоді, як вони почина-
ли таборувати. І довідуемо-
ся, що всі бачили закриття 
Олімліяди на телебаченні... 
в таборі... А під час табору 
бачили фільми з попередніх 
Олімпіяд та свіжі прозірки 
з останньої, монтреальсь-
кої'. Настрій спортовий. 
Всі радісні, веселі, показу-
ють батькам прикраси та-
бору, куренів, поодиноких 
кімнат. Це вперше, що в То-
ронті таборують новаки і 
новачки разом. Спільно 
прикрашена їдальня в сти-
лі Олімпіади мабуть ледве 
вміщає голодних юннх о-
лімпійців. 

Світова Олімпіяда мала 
43 знаки - символи спортів-
спортовців. І ними прнкра-
шена їдальня. (Виконала^ 
бунчужна 1. Дичко). Кім-
нати команди прикрашені 
офіційними олімпійськими 
афішами зі спортовцями. 

Довідуємося, що дітвора 
знає спорти називати по-
англійськи і по-українськн, 
і в часі табору всі сильно 
вправлялн, щоб сьогодні 
взяти участь, — подумайте! 
- у власній олімпіяді... 

Ледве дочікусмося 3-ої 
години. Ходимо по Пласто-

вій Січі, де відбувається 
традиційний фестнн. Тут 
можна наїстися, від варени-
ків до печива з кавою, та 
зустріти друзів від торонтон-
ців до гостей з Австралії. У 
веселому товаристві швпд-
ко минас час і спішимо зно-
ву на таборову площу. 

Яке ж наше здивування, 
як перед куренями стоїть 
понад 100 хлопчиків і дів-
чаток у білих сорочинках, 
на яких той сам знак: 5 
олімпійських коліс, вічний 
вогонь і напис „Юні олім-
пійці 1976". 

А їхні опікуни — братчн-
ки в таких же сорочечках, 
тільки червоних. А „ще ви-
ща" братія в блакитних. 
Тут і командантка новачок, 
пл. сен. Квітка Сиротюк, і 
комендант новаків, пл. сен. 
Андрій Харак... відразу пі-
знати, хто є ким на таборі! 

Новак і новачка святочно 
підпалюють смолоскип від 
вічного вогню. Біжать че-
рез спортову площу до ба-
сейну... За ними внмашеро-
вують „юні олімпійці" зі 
своїм проводом. 

Перші змагання в басей-
ні. Різні вікові групи, різні 
категорії, включно зі шта-
фетою. А замість олімлійг 
ських медалей, на підви-
щенню святочна роздача 
кольорових стрічечок... 

А тоді легка атлетика. 
Тут і біг на коротку від-
даль, і на довгу, і скок у ви-
сечінь і далечінь, і навіть 
футбольні змагання „за ча-
шу"!, якими енергійно суд-
дюс станичний, пл. сен. Я. 
Соколик... 

А після змагань, та роз-
дачі стрічечок, закриття та-
борів. Новаки та новачки 
стають останній раз цього 
літа лавами під прапорами. 
Ще роздача посвідок відбу-
того табору, іспитів вмілос-
тн, відзначок. І знову — на 
білому тлі 5 олімпійських 
коліс, „вічний вогонь" (про-
ект братчика Р. Хабурсько-
го). Діти гордо все стиска-
ють в кулачку і підіймають 
голівки вгору: два npano– 
ри: червоно - білий клено-
вин листок та блакнтно-
жовтий поволі - поволі опу-
скаються на машті... В гор-
лі щось стискас, робиться 
шкода, що вже кінець. Це 
мій найкращий табір- -
проголошує багато з них, 
несучи гарний спомин у 
будні життя. 

' (Роботи обозного, ст. 
пл. В. Соколика). 

Совєти критикують книгу 
Г. Смита „Росіяни" 

Київ. — В Київській „Ра-
дянській Україні" появила-
ся критична стаття М. Ску-
ленка п. н. „Містер Сміт псь-
трясає". Автор статті пише, 
що „не зважаючи на солід-
ний обсяг, книжка під наз-
вою „Росіяни", яка вийшла 
з-під пера колишнього ко-
респондента „Ню Иорк 
Таймсу" у Москві X. Сміта, 
могла б лишитися в Спо-
лучених Штатах непоміче-
ною: про Радянський Со-
юз пишуть чимало та вона 
була „гучно" розреклямо-
вана і на протязі одного ро-
ку її перевидавали чотири 
рази. М. Скуленко пише, 
що підтримали її ті політи-
чяі кола Америки, які ввесь 
час в пошукуванні, щоб... 
торпедувати „розрядку між-
народного напруження". 
Прецінь навіть в-во „Ню 
Иорк Тайме", що видало цю 
книжку, написало: „Вис-
новки Хедріка Сміта потря-
суть спокійну атмосферу 
розрядки". Далі автор пн-
ше, що Г. Сміт, прикрива-
ючи свої мотиви, мовляв, ця 
книжка написана, щоб аме-
риканці, пізнавши життя 
росіян, їх краще зразуміли. 
він прямо написав аятврп-
дянську книжку, щоб „пі-
дірватн довір'я між наро-
дами, кинути тіль на ра-
дяиських людей, перешко-
днти розвиткові позитивних 
відносин між СІЛА і СР-
СР". М. Скуленко особливо 
підкреслює „силкування X. 
Смита віднайти нові кляси 
у Совєтському Союзі, иази-
ваючв їх „антагоністич-
нимн клясамн". М. Скулен-
ко закидує авторові книжки 
видумку про те, що совєт-
ські громадяни „в душі міс-
тичні, релігійні, забобонні 
люди", закядуючн йому об-
меженість в лінгвістичному 
знанні, бож „совєтські лю-
дн" не тільки згадують Бо-
га, але й чорта. Г. Сміт пи-

ше про те, що „совєтські лю-
дн" тільки й думають про 
те, щоб „втекти від радянсь-
кої дійсности". А це, на дум-
ку Скуленка, вже цілковито 
неправильно. Також автор 
статті закидає неправиль-
ність Г. Сміта в оцінюванні 
МОЛОДІ, МОВЛЯВ, ВІН ПОВТО-
ряс „давню байку буржуаз-
ної пропаганди про нездо-
ланну прірву, написавши 
ще й про це, що молодь в 
Совєтському Союзі це „су-
цільні циніки", які ,давно 
втратили громадянські іде-
али". Далі пише М. Скулен-
ко, що Г. Сміт, "удаючи з 
себе ревного захисника ін-
тересів жіноцтва, манірно 
обурюється „чоловічим шо-
вінізмом", який начебто fia– 
нував в Радянській країні", 
а жінок в Совєтському Сою-
зі називає „вільними, але 
не емансипованнми". Це, 
на думку М. Скуленка, на-
писане на те, щоб довести, 
мовляв, „ нерівноправне 
становище жінки в Радян-
ському Союзі". 

М. Скуленко не може 
простити Г. Смитові, що ко-
ли він ілюструє культуру 
„совстського народу", вис-
ловлюсться, що „культура 
в цій країні починається і 
кінчається п и с а янямн 
жменьки зрадників". ' А ці 
інформації, пояснює автор, 
він не призбирав не від ко-
го іншого, а знаходячись 
поміж „відщепенцями", які 
для Г. Смита були джере-
лом інформації. Вся кнвж-
ка в цілості - в оцінці со-
встського критика, підсипа-
на низької вартости анек-
дотами, щоб представити у 
„спотвореному світлі наше 
суспільство, наш народ, ра-
дянськнй спосіб життя". 

Ціль Г. Смита і в'-ва „Ню 
Иорк Таймсу" - виразна 
— „підставити бомбу під 
атмосферу розрядки" — пн-
ше М. Скуленко. 
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УКРАЇНСЬКИЙ ЇРІЮМФ Philadelphia 
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СТОРІНКА ГРОМАДСЬКОГО КОМІТЕТУ 
200- і 100-РІЧЧЯ У ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

Український т р і ю м ф 
Більш як два роки невпинної і невтомної, хоч і не все 

вдячної, праці українського Громадського Комітету для 
відзначення у Філядельфії цьогорічних ювілеїв 200-річчя 
ЗСА і 100-річчя українського поселення в Америці - не 
пішло намарно. Віра у добру справу промостити дорогу 
українському мистецтву і культурі у широкий світ, поши-
рити добре ім'я української культури, мистецтва, пісні і 
танку, української книжки і науки, словом нести добре 
українське вільне ім'я у можливо найшнрші круги амерн-
канського й іншонаціонального світу, — була тим ідейним 
стимулом, що не дозволяв членам Громадського Комітету 
на чолі з його головою опускати рук навіть у критичних 
моментах своєї праці, яка не все знаходила належне й одно-
стайне зрозуміння серед усіх прошарків нашої громади. 
Ця віра у добру ціль була постійним рушієм і наказом не-
зломно сповняти прийняте на себе добровільно завдання. 

І ця віра у добру справу і невпинна праця дали у ви-
сліді успіхи, не звичайні, а небувалі, успіхи не тільки Гро-
мадського Комітету, а цілої громади, принесла тріюмф ук-
раїнському імені у широких колах неукраїнського світу. 

Годі в рамках цієї статті перекислити усі ті українські 
імпрези, концерти, виступи поодиноких ансамблів, вистав-
ки, публікації, що почерез два роки постійно свідчили пе-
ред широкими кругами інтернаціональної публіки про укра-
їнську культуру і у висліді дали одну велику й успішно 
завершену цілість. 

Українська образотворча виставка з участю коло 50 
мистців, виставка народного мистецтва і концерт у Музеї 
Пенсильвенійського Університету в листопаді 1975 p., чн-
сленні участі та виступи українських хорів і тацювальних 
ансамблів у різних міжнаціональностевих програмах, у-
часть в інтернаціональному фестивалі, шеститижнева ви-
ставка народного мистецтва у Болч Інституті в червні-лнп-
ні 1976 p., знову ж з черги одномісячна образотворча ви-
ставка корифеїв українського мистецтва: Архипенка, Гри-
щенка, Гніздс'вського і Крука та виставка народного мн-
стецтва у Музеї Пенсильвенійського Університету в серпні 
цього року, двомісячна виставка української книжки у 
серпні і вересні тепер у Бібліотеці Пенсильвенійського Уні-
верснтету, проклямації Українського Тижня губернатором 
Стейту Пенснльвенії і посадником Філядельфії, кожноден-
на програма цього тижня із показами ткацького плетення 
на гуцульському варстаті, показ вишивання, дереворізби, 
писання писанок, кераміки, самостійні хорові й танцю-
вальні концерти у ,,Фолклинф" павільйоні і в театрі Інде-
пенденс Молл і надзвичайно успішне завершення Україн-
ського Тижня великою маніфестацією українського співо-
чого, музичного н танцювального мистецтва, 8арепрезенто-
ваного гідно ного чоловими носіями підчас Українського 
Фестивалю „Гомін України" уперше в історії Філядельфії 
в літньому амфітеатрі Робін Гуд Делл при участі понад 
п'ятнадцятнтисячної публіки, — це все у цілості разом 
дало у висліді український тріюмф. 

Ми вийшли із нашого вузького ґетта. Завдяки праці 
українського Громадського Комітету ми вивели українське 
мистецтво із малих українських хатніх кімнат у широкий 
світ, у те місце, де місце корифеям українського маляр-
ства і скульптури — у Музей Університету Пенснльвенії. 
Ми показали українську книжку не перед нечисленними 
нашими відвідувачами у малій спортовій залі, а на профе-
сійному поземі перед широкими кругами майбутніх керів-
ників американського публічного життя — університетській 
молоді і професурі у Бібліотеці Університету Пенснльвенії. 

Ми видали коло сто п'ятдесяти тисяч примірників різ-
ного роду публікацій англійською мовою і поширили їх, 
де тільки була змога. Ми здобули не тільки офіційне вн-
знання і признання урядових чинників стейтової і міської 
адміністрації, але також ми приєднали для українського 
імени прихильність і великий розголос у місцевих амери-
канських радіо, телевізіях та в американській щоденній 
пресі через цілий час Українського Тижня, що не все так 
легко дотепер удавалося. А Український Фестиваль „Го-
мін України" в Робін Гуд Делл із участю чолових носіїв 
українського співочого, музичного і танцювального мис-
тецтва був трюмфальннм завершенням українського ycni– 
ху перед 15-тнсячною публікою. 

Підсумовуючи, — це все не лиш велика культурно-
громадська праця ювілейного Комітету, це праця, що мас 
свій вимовний і далекосяглнй політичний характер і зна-
чення. І це слід зарахувати як чи не одну з найбільших 
заслуг і успіхів Громадського Комітету. 

А вкінці, — ми здобули назад віру у себе самих. Ми 
здобули назад нашу громаду, яка своєю масовою участю 
в Українському Фестивалі в Робін Гуд Делл здала іспит 
зрілости свого державницького думання і діяння, і дока-
зала, що їй є все близький серцем і дорогий — Гомін Укра-

Виставка Української К н и ж к и 
Ця двомісячна виставка у^. 

країнської книжки під наго-
ловком „Українці в Амерн-
ці" у головній Бібліотеці 
Пенсильвенійського універ-
ситету (Чарлс Петтерсон Ван 
Пелт Бібліотека) при 34-ій 
і Волнат вулицях у Філя-
дельфії обіймає в селекції в 
англійській й українській 
мові різні ділянки україн-
ського життя у ЗСА, пока-
зуючн зв'язок поселення з 
Україною, а далі — україн-
ське мистецтво, літературу з 
особливими підкресленнями 
дитячої літератури, дже-
рельні матеріялн, наукові у-
станови, пресу, громадське 
життя, рух спротиву в Укра-
Гні і його піддержку україн-
цями в поселенні тощо. Це 
виставка, за словами дирек-
тора Бібліотеки ДеҐенаро, 
на високому культурному у-
ніверснтецькому рівні, - що 
показує вартість української 

книжки і є добрим джере-
льннм показником для усіх, 
а зокрема для студіюючої 
університетської молоді. П 
іідготовнла Комісія вистав-
ки української книжки при 
Громадському Комітеті, зло-
жена із досвідчених в тому 
ділі людей, професійних бі-
бліотекарів, архіварів й уні-
верснтетських професорів в 
складі: д-р Роман Кос, фе-
деральннй бібліотекар — го-
лова, та члени: д-р Наталія 
Пазуняк, мгр Марта Тар-
навська, архівар Софія Гев-
рнк та інж. Тит Геврнк. 

Виставка відкрита кожно-
го дня від 1-го серпня до 28 
вересня у головній бібліоте-
ці Пенсильвенійського уні-
верситету при 34-ій і Волнат 
вулицях у звичайних годи-
нах праці бібліотеки (у ве-
ресні від ранніх годин ранку 
до пізньої ночі, включно із 
суботами і неділями). 

Український Т и ж д е н ь 
З нагоди Українського 

Тижня у Філядельфії у від-
повідь на запрошення Гро-
мадського Комітету звеличн-
ти своєю присутністю укра-
їнські відзначування ювілеїв 
незалежносте: Америки і 100-
річчя українського поселен-
ня, при нагоді свого приїзду 
на 41 Еахаристійннй Кон-
ґрес, наспіли на руки голови 
Громадського Комітету ар-
хисрейські благословення та 
привітальні побажання yciti– 
ху праці для добра народу 
від їх Блаженства Патріяр-
ха Иосифа, який з причин 
заборони Ватикану не міг 
особисто приїхати до Філя-
дельфії у тому часі. 

На програму Українського 
Тижня складалися постійна 
виставка народного мистец-
тва у спеціально побудова-
ному павільйоні ,,Фолк-
лайф", щоденні живі покази 
із народного мистецтва про-
тягом дня та виступи місце-
вих співочих і танцюваль-
них ансамблів вечорами. 

У перший день Україн-
ського Тижня, понеділок, 9 
серпня, уся програма разом 
із заповідженим концертом 
мішаного хору „Кобзар" му-
сіла відпасти через зливний 
дощ і сподіваний гураґан. 

У вівторок, 10-го серпня 
— початок великого україн-
ського успіху, павільйон 
„Фолклайф" виповнений 
вщерть під час виставки на-
родного мистецтва й ентузія-
стичне захоплення публіки 
півторагодинним виступом 
танцювального ансамблю 
„Волошки" під керівництвом 
Зої Граур-Корсун. 

Середа, 11-го серпня, при-
несла надзвичайний (yc,nfft і 
розголос у місцевій амери-
канській пресі. Показ ткан-
ия на гуцульському варстаті, 
що його переводила п-і Ев-
докія Сороханюк у стилево-
му гуцульському строї, та 
показ дереворізьби членом 
„Черемошу" Михайлом Лу-
цсвим (також у гуцульсько-
му строї), відвідують корес-
понденти щ о д е н н и к а 
,,Івнінґ Бюлетень" і відразу 
виявляють свою позитивну 
оцінку, поміщуючн таки то-
го ж дня на першій сторінці 
у двох пополудневих вндан-
нях „Бюлетеню" велику ко-
льорову знімку Михайла Лу-
цева під час показу дерево-
різьби. Увечорі у середу у-

спішно виступає перед чн-
сленною публікою „Танцю-
юча Сопілка" — хореограф 
Зоя Граур-Корсун, ви конав-
ці: Маруся Шгннь, Орнся 
Гевка, Володимир Хапко, Га 
ля Хапко, І. Бандера. 

Четвер, 12-го серпня, — 
велике зацікавлення пока-
зом вишивання, що його пе-
реводила п-і Ірена Прончак. 

П'ятниця, 13-го серпня 
1976 p., — історичний день 
тріюмфу доброго українсько 
го імени. Удень у павільйоні 
, ,Фолклайф" показ кераміки 
п. Іреною Татарською, а у-
вечорі — кульмінаційна точ-
ка Українського Тижня у 
Філядельфії, тріюмф україн-
ської пісні, музики й танцю 
- Український Фестиваль 
„Гомін України" у Робін Гуд 
Делл при участі понад 15 тн-
сяч глядачів, — небувала 
маніфестація доброго україн 
ського імени, підтверджена і 
визнана офіційною Грамо-
тою Признання від Управи 
міста і ювілейної агенції 
„Філядельфія '7б". 

Субота, 14-го серпня, — 
продовження українського 
успіху. Показ писання писа-
нок відомою пнсанкаркою 
Марією Мазур збирає сотні 
зацікавлених американців, а 
по полудні павільйон ,,Фолк-
л а й ф " аж стрясається від 
безупинних оплесків публі-
ки, коли гуцули із танцю-
вального ансамблю „Чере-
мош" під керівництвом Дмн-
тра Сороханюка ,,танцують, 
аж си порох курит". 

А в неділю, 15 серпня 
1976 p., — тріюмфальне за-
кінчення Українського Тиж-
ня у Філядельфії у спеціяль,-
но побудованому для ювілей 
них імпрез літньому театрі 
на Індепенденс Молл. Три 
філадельфійські таяцюваль-
ні ансамблі: „Черемош" 
(кер. Д. Сороханюк), СУМА 
(кер. М. БоЙчук) і наші ,,Bo– 
лошки" (кер. Зоя Граур-
Корсун), викликають захоп-
лення і бурі ентузіястичних 
оплесків півторитнсячної пу-
бліки. 

Український. Тиждень у 
Філядельфії — це щось куди 
більше, як великий успіх 
праці Громадського Коміте-
ту, — це велетенський успіх 
цілої української громади, -^ 
;с небувалий досі успіх доб-

рого українського імени вза-
галі. 

К н и ж к а „Українці 
в Пенснльвенії^ 

Після відбутих імпрез чер-
говим дуже важливим, хоч і 
останнім для зреалізування 
з різних технічних причин, 
завданням Громадського Ко-
мітету у Філядельфії у ціло-
сті намічених плянів відзна-
чувань 200-річчя ЗСА і 100-
річчя українського поселен-
ня є видання книжки ,,Укра-
їнці в ПенсильвеніГ' англій-
ською мовою, призначеної 
для інформації англомовних 
читачів. 

Ця публікація обійматиме 
перегляд українського жнт-
тя у Пенснльвенії на протязі 

сторічного поселення, при 
чому багато місця зокрема 
присвячено Філядельфії, як 
центрові українського гро-
мадського життя. П зредагу-
вала Редакційна Комісія Ко-
мітету в складі: голова д-р 
Олександер Лужницький та 
члени: д-р Наталія Пазуняк, 
Михайло Елько, інж. -Олег 
Черняківськнй, д-р Марія 
Струтинська, Таня Кравців і 
Надя Дякун. 

Книжка добігає свого кін-
цевого етапу коректи і неза-
довго появиться друком у 
накладі 10,000 (десять ти-
сяч) примірників. 

Обр азотворча виставка 
Перша одномісячна обра-

зотворчо - мистецька вистав-
ка, що відбулася з рамени 
ювілейного Громадського 
Комітету у Філядельфії в му-
зеї Пенсильвенійського уні-
верситету в листопаді мину-
лого року, обіймала твори 
50-ох українських малярів і 
скульпторів. 

Цьогорічна, друга з черги 
ціломісячна мистецька ви-
ставка в тому ж музеї у серп 
ні ц.р. обіймала тільки твори 
чотирьох чолових репрезен-
тантів українського маляр-
ства і скульптури: О. Архи-
пенка, О. Грищенка, Я. Гніз-
довського і Гр. Крука. її ypo– 
чисте відкриття, враз із вн-
ставкамн народного мнстец-
тва і української книжки, 
відбулося 31-го серпня. 

Образотворчі виставки під-
готовила Мистецька Комісія 
Громадського Комітету в 
складі: проф. Петро Мегик, 
голова, та члени—скульптор 
Петро Капшученко, мгр Зе-
нои Фещак, професійний чо-
ловнй працівник музею ,,Ci– 
вік Сентер" маляр Юрій Гу-
ра, Софія Геврик, мґр Окса-
на Генґало, д-р Наталія Па-
зуняк, Ярослава Савчак і 
мґр Іван Скочнляс. Комісія 
видала гарно і професійно 
оформлені інформаційні пам 
флетн англійською мовою. 

Обидві виставки втішали-
ся високою оцінкою амерн-
канських та іншонаціональ-
ннх мистецьких кіл. її огля-
дало багато чужинців, голов-
но дуже масово в часі Евха-
рнстійного Конгресу у Філя-
дельфії. 

-J ' 
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Ф е с т и в а л ь „Гомін України 99 

Український Фестиваль 
,,Гомін України", що відбуп-
ся заходами ювілейної^.Гро-
мадського Комітету у Філя-
дельфії в п'ятницю, 13-го 
серпня ц.р., перший раз в 
історії Філядельфії у літньо-
му амфітеатрі Робін Гуд 
Делл, пройшов із надзвнчан-
ннм успіхом при масовій у-
часті глядачів у числі понад 
15 тисяч осіб. -

В ньому брали участь чо-
лові носії українського співо-
чого, музичного і танцюваль-
ного мистецтва: співаки, при 
фортепіяновому акомпанья-
менті піяніста Томи Гринь-
кова: меццо-сопрано Рената 
Бабак, кол. солістка Львів-
ської опери і Большого Теа-
тру, бас-барнтон Андрій До-
брянський, соліст Метрополі 
тальної опери в Ню Иорку, 
світової слави піяніст-віртуоз 
Роман Рудницькнй, мішаний 
хор „Кобзар" з Філядельфії 
під дириґентурою Роксоля-
ни Герасимович при форте-
піяновому супроводі Томи 
Верді, Українська Капеля 
Бандуристів ім. Т. Шевченка 
з Детройту ггід дириґЄнту-
рою Григорія Китастого та 
танцювальний ансамбль СУ-
МА „Верховинці" з Ню Иор-
ку ггід керівництвом Олега 

Пензи. Надхнена цим „музич 
ним бенкетом" публіка вн-
являла свос захоплення без-
перервннмн оплесками і вста 
ванням з місць. 

В часі Фестивалю пред-
ставннк міста і міської юві-
лейної агенції „Філядель-
фія '76" Пол Ґарабідіян, ве-
ликий і щирий приятель ук-
раїнців, вручив Громадсько-
му Комітетові на рукн його 
голови д-ра Івана Скальчука 
в аснеті декількох членів 
Президії Комітету Грамоту 
Признання, знімка якої по-
міщена у сьогоднішній сто-
рінці для задокументування 
в історії українців у Філя-
дельфії. Також містимо де-
кілька світлин із фестивалю. 
Нам прикро, що з уваги на 
обмежене місце сторінки не 
можемо помістити більше 
світлин із фестивалю та ін-
шпх імпрез Громадського 
Комітету. Зате більше зні-
мок було поміщено у звичай-
ннх числах „Свободи" та в 
англомовному „Українсько-
му Тижневику". 

Довший і точніший penop– 
таж про цей Український 
Фестиваль пера мґра Олек-
сандра Луцького був надру-
кований у „Свободі" ч. 148 
за вівторок, 17-го серпня. 

СимлозЬом - „УКРАЇНЦІ В ЗСА" 
ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ 200-РІЧЧЯ ЗСА І 100-РІЧЧЯ 

УКРАЇНСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ В АМЕРИЦІ 

при співпраці 
Осередка Наукового Товариства ім. Шевченка, 
Відділу Т-ва Українських Інженерів Америки, 
Відділу Українського Лікарського Т-ва Північної Америки 
Меиор Джуніор Коледжу 

влаштовує на закінчення ювілейних Імпрез 

в суботу, 18 вересня 1976, в годині 12-ій полудня в Менор 
Д^жуніор Коледжі, Дженкінтавн, Па., науковий симпозіюм 
на тему: „Українці в З'єднаних Стейтах Америки", в якому 
беруть участь: 

д-р О. Андрушків — „Наукове Товариство ім. Шев-
ченка к З С А " ; 

д-р Л. Добрянський — „Закордонна політика З'сдна-
них Стейтів і концепція неросійських народів"; 

д-р Ю. Фединськнй — „Вклад українців в амернкан-
ське навчання"; 

о. д-р І. Нагасвськнй — „Українська Католицька Цер-
ква в ЗСА і Український патріярхат"; 

д-р Б. Процко — „Коротка історія українців в Пен-
снльвеніГ"; 

д-р Д. Штогрнн — „Вклад американських українців в 
розбудову і добробут ЗСА"; 

інж. С. Процюк — „Участь українських інженерів в 
технологічному і індустрійному розвитках ЗСА"; 

д-р Р. Осінчук — '.Двадцять п'ять років Українського 
Лікарського Т-ва Північної Америки". 

Виставка народного мистецтва 
Цю виставку, що обіймає 

зразки української^ стнле-
вого народного мистецтва: 
народні і гуцульські строї, 
вишивки, килими, різьби в 
дереві, писанки, гуцульську 
піч, мапи України із зазна-
ченням поодиноких perio– 
нальннх зразків одягу і пи-
санок, улаштував Громадсь-
кнй Комітет у Філядельфії 
уже дотепер три рази на про-
тязі своєї дії. В листопаді 
1975 р. в музеї Пенсильвеній-
ського університету протя-
гом місяця, а в цьому році 
впродовж 6-ти тижнів у Болч 
Інституті в червні аж до кін-
ця липня, і на протязі ціло-
го серпня у музеї Пенснль-
венійського університету. 

Ця виставка зустріла ду-
же прихильний відгук не 
лише у численних відвідуиа-
чів, але також у професій-
них колах управи музею і 
міської агенції ,,Філядель-
фія 76" , які оцінили її як 
відмінно-визначну, подаючи 
її як взір для наслідування 
усім іншим організаторам 
виставок. 

У наслідок цього офіційні 
кола агенції „Філадельфія 
'76" запропонували Громад-
ському Комітетові продовжу-
вати її протягом дальших 
двох місаців аж до кінця 
жовтня у виставкових лримі-
щеннях Філядельфійського 
Національного Банку при 
421 Чеснат вул., недалеко 
коло Індепенденс Гол. У цьо 
му приміщенні зараз нідбу-
ваються ювілейні виставки 

Стентів: Тексас, Міссісіппі, 
Вірджінія, Делевар і Мерн-
ленд, а пересічна фреквенція 
відвідувачів там начислю-
СТЬСЯ на понад тисячу осіб 
денно. 

Отже тепер уже четвертши 
раз з черги виставка украІн-
ського народного мистецтва 
буде перенесена з універся-
тетського музею безпосеред-
ньо до Філядельфійського 
Національного Банку прж 
421 Чеснат вул., де буде ПО-
руч стейтовнх виставок в1д-
крита на протязі двох міся-
ців від 1-го вересня до 31-го 
жовтня ц.р., що є черговим 
небувалим досі успіхом доб-
рого українського імени sa– 
вдяки дії українського юві-
лейного Громадського Комі-
тету. 

Ці виставки підготовила 
Комісія Народного Мистец-
тва Комітету в складі: інж. 
СтефанІя Пушкар — голова, 
та члени: Марія Мазур, Ле-
ся Бервецька, д-р Марія Стру 
тннська, Дмитро Сороханюк, 
Евдокія Сороханюк, Стефа-
нія Кохановська, Дмитро 
Ткачук і Михайло Луців, 
який зокрема здобув велж-
кий пропаґандивний poaro– 
лос для українського добро-
го імени на сторінках амерн-
канської преси, коли місце-
вин щоденник „Івнінґ Вю-
летень" на першій сторінці 
помістив його велике кольо-
рове фото у сталевому гу-
цульському строї під час по-
казу дереворізьби в рамах 
Українського Тижня у ФІЛЯ-
дельфії. 

Список жертводавців 
На Фонд Української Уча- і Ниця п-і М. Ганусей, М. Гу-

стн для відзначення Юві- Ла. д-р М. Днміцький, rypri– 
леїв 200 і 100-річчя у Філя- вня „Космос", інж. М. Лу-
дельфії. І кавський, мгр О. Луцькжщ, 

М. Мазур, І. Марків, о. шамб. 
Р. Москаль, Наша Українсь-

У К Р А Ш С Ь К І Ш Т Р І Ю М Ф 

Сторінка Укра їнського Громадського Комітету 
у Філядельфі ї 

З р е д а г у в а л и : Інж. Методій Б о р е ц ь к и й , м ґ р О л е к с а п -
дер Л у ц ь к и й , д-р І в а н в к а л ь ч у к . 

По 525. дол.: Відділ Т-па 
Українських Інженерів Аме-
рики. 

По 500. дол.: Український 
ка Школа при Осередку СУ' 
МА, Крамниця хат. устатку-

Народннй Союз („Свобода") 1 пання п-ва М. Петришин, 
і Українська Щадннця. 

По 450. дол.: Окружна Ра-
да Союзу Українок Амерекн. 

По 250. дол.: СУК „Про-
видіння" (Гол. Управа) і 
УККА (Відділ). 

По 200. дол.: Українська 
Кат. Катедра Непорочного 
Зачаття і Кредитова Koonc– 
ратива „Самопоміч" і НТШ 
(Науковий Осередок). 

По 150. дол.: інж. М. Бо-
рецький, Українська Право-
славна Катедра св. Володн-
мира і УСО „Тризуб". 

По 110. дол.: Українська 
Крамниця Церковного Виря-
ду (Кир Василь Лостен). 

інж. С. Пушкар, В. Риндич, 
д-р І. Скальчук, Українська 
кат церква св. Иосафата, 
інж. І. Харамбура, В. Циган, 
д-р Т. Цісик, д-р О. Черник 
і мгр В. Яців. 

По 85. дол.: В. Наконій. 
По 70. дол.: св. п. інж. В. 

Качор і д-р Ю. Луципжн. 
По 50. дол.: Т-во „Бойків-

щина" (Гол. УправаН. Ста-
ниця Б^ва 1-ої Укр. Дивізії 
УНА. Д. Ващук, С. Гаврнщ, 
Український Робітник. Союз 
(Злучені Від.), О. Ксрянць-
кий, харч, крамниця пп. Ко-
женьовського і Пазуняка, 
Літературно - Мистець к и й 

По 102. дол.: д-р М. Цє-нко. Клюб, мґр О. Луцькнй, С. 
По 100. дол.: проф д-р 0. і Мазурок, Кир В. Лостен, М. 

Біланюк, інж. М. Білас, Е. Насенич, М. Прншляк, УНС 
Білиисьхвй, крамниця хат. (Окр. Ком.), о. Т. Сонж, 
устаткування „Вко", крам-1 (Закінгення на crop. 4-ій) 
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Спнеок жертводавців 
(Закіневння si crop. Зої) 

СУМА (Осер. ім. УПА), УНС 
(Від. 338), Українська Пра-
вославна Церква св. Андрія, 
Д. Точковськкй, Гуц- Т-во 
„Черемош", д-р В. Чума, 
днр. І. Шаран і В. Януш. 

По 40. дол.: Р. Гевко, о. В. 
і Р. Грабець, В. Коруд, Л. 
Кирнлеяко, СУК ,Д1роендін-
ня" (Від. 144) і Г. Тнмків. 

По 35. дол.: інж. М. Ннч 
І О. Трнтяк. 

По ЗО. дол.: В. Гнідий, інж. 
І. Лнснй і С. Маднлюс. 

По 25. дол.: інж. Р. Аяд-
рейчук, L Баблк, кооперати-
ва „Базар", М. Баранецькян. 
д-р Я. Бернаднн, М. Бесага, 
о. мнтрат С. Біляк, С. Брин-
дзей, С. Вншннськин, д-р М. 
Всйтович, С, Волянюк, Г. 
Захарко, М. Захарченко, Я. 
Гречка, П. Ґенґало, д-р Б. 
Гнатюк. Т. Гриців, Дім Ук-
раїнської Молоді, В. Зелем, 
Т. Іваськів, И. Кадило, Е. 
Каратннцький, М. Коваль-
чин, д-р Я. Колибабюк, П. 
Кондрат, інж. Р. Кравців, 
інж. Б. Кульчицькяй, д-р І. 
Кунаш, А. Кушяір, мгр. У. 
Мазуркевнч, крах, п-ва Лу-
касевнчіа Я. Мартнвович, С. 
Новаківськвй, мґр. С. Ново-
женюк, ООЧСУ (Об'єднання 
Жінок), ООЧСУ (Від. 6), Н. 
Павлюк, хор „Прометей", 
д-р Ю. Рибак, Е. Рогач, д-р 
В. Саляк, інж. М. Сеннк, І. 
Свсра, проф. д-р П. Стерчо, 
СУ А (Від. 90), СУК „Провн-
діння" (Від. 5), УНС (Від. 
82), СУА (Від. 98), Україн-
ська Баптистська Церква, 
Українська Громада (Клюб 
при23вул.) Українська На-
родна Поміч, хор при Укр. 
Кат. Катедрі НЗ, Д. Шобля, 
інж. В. Шиприкевич, мгр М. 
Шиприкевич. арх. Р. Швед 
і М. Яремчук. 

По 24. дол.: д-р В. Кост-
рубяк. 

По 21.69 дол.: мгр. В. Ко-
лінко. 

По 20. дол.: мгр Б. Арти-
мншнн, д-р В. і А. Безушкн, 
О. Бурштннський, В. Воз-
ний. мґр Б. Волчук, проф. 
д-р О. Гардецький, інж. І. 
Даннленко, І. Данківський, 
Б. Казанівський, М. Калій, 
інж. М. Каплнстий, Т. Квят-
ковський, В. Кенан, д-р Р. 
Кос, Н. Кліщ І. Кнігннць-
кий, Василь Куропась, Вол. 
Куропась, д-р Л. Кушнір, A. 
Левицька, Г. Лях, С. Лупа-
цій. П. Марчиха, А. Міджак, 
інж. О. Німнловнч, інж. М. 
Романець, д-р Б. Сілецькяй, 
М. Стефанишин, СУА (Від. 
20), інж. О. Турчин, УНС 
(Від. 430), А. Федорович, С. 
Юрчак, інж. І. Журжа і д-р 
Я. Яримович. 

По 18. дол.: П. Капшучен-
ко (з цього 13 дол. із збірки) 

По 15. дол.: О. Безбороть1 

ко, В. Брикович, М. Гаврн-
сюк, С. Ґоль, І. Дмитрук, Т. 
Ксросель, інж. Л. Дяченко, 
Ф. Лукянович, М. і С. Мак, 
інж.. О. Мартннович, Г. На-
ганда, мґр 3. Погорнло, О. 
Сохор, СУК „Провидіння" 
(Від. 73), П. Тарнавськнй, 
УНС (Від. 153), УНС (Від. 
324), крамниця „Фантазія" 
(п-і О. Куц), д-р П. Федорів 
і О. Федорів. 

По 12.50 дол.: Школа при 
Церкві св. Аяин у Воррінґ-
тон. 

По 12. дол.: СУК „Прови-
діння" (Від. 44). 

По 11. дол.: СУА (Окр. 
Рада). 

По 10. дол.: С. Абрам, інс. 
М. Алексевич, мгр М. Артн-
мів, Е. Барилка, о. Т. Барн-
ляк М. Бачара, І. Бейсаро-
вич, І. Бережницька, д-р О. 
Білик, Е. Білняський, Я. Бо-
бинський, Е. Богачеський, 
X. Бодиар. М. Бойчук, д-р 
A. Бойцун, інж. L Бугай, В. 
Варецький, І. Васюта, інж. 
B. Винницький; 3. Вишинсь-
кий, Р. Вомпель, І. Вонс, І. 
Ганрилюк, М. Гаврнлюк, Е. 
Гаранчук В. Гарасевич, О. 
Гарасимович, д-р П. Гевка, 
М. Гентиш, М. Гладій, інж. 
К). Головчак, проф. М. Гра-
бовенський, Д. Грамяк, інж. 
B. Гной, В. Гудз, Т. Дацик, 
C. Данилів, Я. Данилів, Б. 
Данківський. О. Данківсь-
кнй, В. Дворецький, І. До-
бош, П. Дорош, Я. Дейнека, 
інж. К Дидинський, П. Ді-
дух, М. ДроЗанчук, І Дубіль, 
інж. Я. Зубаль, В. Зуляк, М. 
Іванишин, Г. Іней, проф. І. 
Ісаїв, М. Карпин, Л. Кваснн-
цький, С. Кобар, Т. Коваль, 
інж. М. Ковальчук, інж. Б. 
Кожеяьовський, інж. В. Ко-
женьовський, О. Коженьов-
ський. М. Колодій, В. Koc– 
тюк, інж. 3. Кохановський, 
П. Кравчук, М. Красівськнй, 
П. Кулинич. інж. С. Кульчи" 
цькиЙ, О. Кусень, харч. кра-
мннця п-ва Кушнірів, інж. 

Р. Левицький, ради. Д. Лев-
чук, Ю. Лесюк, А Лопатин-
ськнй, Н. Лопатинська, Б. 
Луців, В. Луців, Л. Люба, 
М. Мазяр'. інж. О. Мамчин, 
Л. Марків, М, Маслій, Е. Ма-
слянка, мгр В Масюк ред. 
3. Матла, Б. Міжах, В. Мо-
чернюк, П. Наконечний, П. 
Ольховський, Т. Оніль, С. 
Онуфрейчук. 'крамниця „0-
ріон", (М. Дуцнлоанч), інж. 
І. Пак, В. Иаичак, мгр Б. 
Перфецькнй, І. Пкртко, В. 
Повзанюк, М. Попик,, днр. 
І. Порнтко, Ю. Порнтко. Я. 
Потятииик, С. Прокопчук, К. 
Дрохурський, Р. Прунько, Т. 
Рак, Л. Романяк, М. Caea– 
рин, М. Сарахман, Р. Сас, С. 
Сеігеііко, В. Сімків, О. СІМО-
вич, У. Сірко; інж. І. Скіра, 
Б. Скульськяй Д. Слобода, 
Д. Сорохонюк, О. Тарнавсь-
кий, М. Терпелюк, В. Тка-
чук, Д. Ткачук; Б. і Д. То-
дорів, Л. Трнцєцький, М. Ту-
иітовський, Т. Угорчак, У-
НП (Від. 27), УНС (Від. 
397)s УНС (Від. 422), інж. 
С Феднк, Д. Федорйчук, В. 
Федорович, І. Федорук, інж. 
Е. Фнлипович, С. Халявсь-
кий, Д. Харнаа, М. Хромяк, 
О. Шкало, інж. Е. Чайковсь-
кий, М. Черник, М. Черник, 
О. Чубата, М. Шарак, інж. 
О. Швед, А. Шнкернк, Р. 
Шрамченко, О. Шуя, С. Шу-
мська і L Юранс. 

По 7.50 дол.: В. Мелько. 
По 7. дол.: К. Фнлипович 

і К. Лотоцьк.а 
По 5, дол.: А. Аидрісяк, 

Ю. Аянюк, Л. Бабій, І. Baca– 
раб, М. Бесага, Т. Бесага, А. 
Васюта, І. Борне, О. Бахвар, 
В. Варварів, В. Васнлюк, В. 
Вовнянха, Т. Гаврилів,' О. 
Гайдучок, А. Гарбулевич, М. 
Гісь, Т. Гоцияець, М. Голі-
ней, А. Горадчук,, М. Грн-
ців, В. Гришок, Д, Ґоянюк, 
В. Дейнека, І. Дзівак, Г. Дн-
хдала, М. Дякуй, харч. кра-
мннця „Еліта", Е. Завадів-
ський, А. Зазуляк, О. Зелін-
ський, проф. І. Жилавий, В. 
Жовнірчук, І. Жук, Г. Івась-
ків, І. Карадаш, І. Кахннке-
вич, П. Кіт, мгр Р. Книш, А. 
Ковальчик, П. Коц. Г. 'Козак, 
К. Козак, А. Козел, Я. Козел, 
В. Коліняк, Г. Комаринська, 
0. Комаровськпй, С. Конрад, 
Ф. Корсунь, внсил. бюро „Ко-
смос", М. Коцюба, І. Крнх, 
1. Кріль, І. КунцДв, Ю. Ла-
зовський, М. Леськів, С. Ло-
боденко, Г. Мазур, В. Мак-
сн,чюк. А. Марущак, Д. Ма-
тінкіа, Д Матковський, М. 
Мізак„ П. Мотрук, М. Мякі-
євич, Нікс Бар, М. Мнхале-
вськнй, проф. д-р І. Олексн-
шнн, проф. Ю. Оравський 
Ортинський, проф. М. Ocra– 
пяк, М. Палевнч, В. Патри-
ляк, Я. Петрів, проф. І. Під-
дубний, В. Пярський, І. По-
ліщук, Р. Плахта, О. Послу-
шний, В. Посполита, В. По-
тельницький, Ю. Прокопи-
шин, І. Пришляк, Я. Ратич, 
О. Рейтарівськай, Г. Рип-
нянськнй, П. Ролик, інж. В. 
Рудавський, М. Савка, С. Се-
мен, П. Світенко„ д-р Т. Се-
нківськвй, Д. Стеякио, М. 
Середа, А. Слюсаренко, О. 
Сімеонідас, О.Смоляк, Т. Со-
рочинський, СУК ,ДІровкді-
ння" (Від. 77), О. Стефурак, 
СУК .̂ Провидіння" (Відділ 
120), СУК ,Довндіння'ЧВід, 
264), мгр 0. Тарнавськнй, В. 
Ткач, П. Ткач, Т-во Вояків 
УПА, д-р І. Федорів, А. Фі-
няк, Р. Флюнт, І. Хапко, І. 
Хаць, О. Хомин, В. Хромяк, 
Р. Цнгая, д-р В. Шхаяськнй1, 
М. Цюпак, О. Чопірчук, інж. 
О. Щерба, проф. Л. Шанко-
вський, І. Штром, X. Яянць-
ка, і В. Яремко. 

По 4. дол.: Ю. Мотика, і 
О. Гайдучок. 

По 3. дол.: А. Семчук, В. 
Феркунлх„ С. Ярема, 3. Че-
рнох, Г. Лучанко. 

По Z. дол.: М. Барнась 
кий, Н. Матковський, Е. Лу, 
ців,, В. Луцншин, А. Мале-
цький, і М. Гутник. 

По 1. дол.: П. Іваськів і 
П. Павлюк. 

Громадський Комітет скла-
дае цією дорогою щиру по-
дяку всім організаціям, ус-
тановам та поодиноким гро-
мадянам, за їхні датки на 
Фонд Української Участи. 
Усім тим щедрим жертвода-
вцям, що зложили датки в 
сумі сто чи більше долярів, 
Комітет видав спеціальні 
Грамоти Признання і Подя-
кн. Спнеок тих жертводав-
ців був відчитаний і грамо-
ти вручено під час урочнс-
того відкриття виставок у 
Музеї Пенсильвенійсь к о г о 
Уяіверснтету 31-го липня ц. 
року. 

Концерт ,ДІ поклоні 
Існовідіоигам ВІрн" 

у Філядельфії 
Філадельфія (Н. Н.) - Снм-, Тріо ,,Нсзабудькн" з Чікаго 

у складі Марії Костелннн, патнчннм і на високому мис-
тецькому рівні проведеним кон-
цертом достойно закінчилися 
мнрянські з'їзди та інші імпрс-
зн, що їх в час Євхармстійного 
Конгресу в Філядсльфії органі-
зував Міжрайонний Мнрянсь-
кий Комітет участи в Конгресі. 

Концерт відбувся в суботу 
7-го серпня ц. р. о 2-ій гол. 
дня у великій авднторії серед-
ньої школи Олней. Не зважаю-
чи на невигідну годину та літню 
гарячу пору, в концерті взяло 
участь понад 800 осіб, в тому 
багато позамісцевнх. Між прн-
сутніми було кільканадцять 
священиків. 

На тлі портрету їх Блажен-
ства Патріярха Йосифа та см-
блеми 41-го Євхарнстійного 
Конгресу і обведеної терновим 
вінцем сильветки Собору св. 
Юра, що служили як декорація, 
відкрив концерт мішаний хор 
української католицької парафії 
свв. Володимира і Ольги з 
Чікаго ,,Прометей" під днри-
гентурою Романа Андрушка. 
Хор у кількості 70 осіб виконав 
пісню Я. Ярославенка ,,На стя-
гах, на блакитних", що П згада-
на парафія вибрала наче своїм 
релігійним гнмном. Згодом вн-
конано кантату ,, Псальми Pyc– 
ланові" на слова Шашкевича, 
музика Б. Кудрнка, й у супрово-
ді фортепіяна, на якому вправ-
но грала молоденька Надя Са-
внн. Ця чудова Кудрихова річ 
належить до кращих зразків 
нашої поважної релігійної му-
знкн, а хор ,,Прометей" справ-
ді віддав П величаво з усімн 
нюансами великого музичного 
твору. Те саме можна сказати 
про Концерт 15 Д. Бортнянсь-
кого. Усі голосові групи без-
доганно виконали свої частини, 
будучи добре зіспіваними, при 
чому баси були незріпняні. Хор 
,,Прометей" в Чікаго насправді 
сьогодні становить одну з най-
кращнх вокальних одиниць BJ 
Америці, виконуючи кляснчні і 
рідкісні твори української дав-
ньої і сучасної музики. 

Святкове слово виголосив 
д-р Василь Маркусь, підкреслю-
ючн кілька елементів у своїй 
промові: голод Євхаристії в 
Україні, спричинений тривалим 
переслідуванням Христової 
Церкви, байдужість захід нього 
світу, в тому і деяких католиць-
ккх кіл до факту переслідування 
релігії в СССР, та болючу 
справу відсутності! на цьому 
релігійному здвизі, яким є Єв-
харистійннй Конгрес, нашого 
Батька і Патріярха. Промовець 
заявив: ,, Віримо, шо в цю 
хвилину Він перебуває з нами, 
де стоїть його порожне місце, а 
ми всі, як один муж, одним 
серцем і думкою заявляємо, що 
стоїмо з ним, нашим Патріяр-
хом". 

Йому, Великому Відсут-
ньому, та живим і мертвим 
(серед поіменно вираховано не-
давно спочилого Владнку-lcno– 
відннка Василя Гопка), присвя-
чено цей концерт. 

Олександри Савнн і Віри Сурів-
ки з легкістю і тонким відчут-
тям проспівали три вастросві 
сучасні пісні композиції емігра-
ційннх і крайових компознто-
рів. Мистецьким керівником 
тріо є Марія Плешксвнч, а 
акомпаньямент вміло веде Н. 
Саснн. 

Хіва наші віртуозн-інструмс-
талісти Андріян Брнттан 
(скрипка) і Тома Грнньків (фор-
тепіяно) виконали „Мрії" В. 
Косенка, ,, Ґраве'М. Бсрсзовсь-
кого та „Прелюд" Р. Прндат-
кевича. Обидва мнетці заблнс-
нулн майстерним опануванням 
своїх інструментів та чудовою 
інтерпретацією доволі різно-
родних жанрів за характером і 
часом написання. 

Мнстець слова і корифей 
української сцени Й. Гірняк 
вдало передав трагізм наших 
проповідників, зокрема Патрі 
ярха Йосифа. У його виконанні 
внйнятки з „Пророка" Шевчен 
ка і поезії Р. Завадовича ,,Вла-
дика - нескорених" прозвучали 
дуже актуально й переконливо 

Солістка меццо-сопрано Р 
Лнпсцька, яка володіє npexpac– 
ннм голосом та ніжністю інтер-
претації, проспівала чотири 
пісні, які добре гармонізували із 
змістом концерту: „Богородн-
це Діво" А. Гнатншнна, „Нема 
мені порадоньки", уривок з 
опери „Купала" А. Вахняннна, 
„Елегію" П. Майбородн і „Го-
рить моє серце" О. Білаша. 
Діти піднесли солістці квіти за 
П гарне виконання названих 
пісень. 

Під кінець ще раз виступив 
мішаний хор „ПрометеЙ", про-
співавши „Гей, брати" В. Во-
робкевича, доволі складну і 
ліричну композицію Д. Січин-
ського „Лічу в неволі" і „На 
чужині" Г. Давндовського. 

Проф. Петро Зелений, голо-
ва президії Українського Світо-
вого Об'єднання „За єдність 

У річницю емерти Дорн 
а Дмоховськнх-Левндької 

Людське життя відміряє не хліба. Вона хотіла бути там 
час, навіть ие події і переживан-
ня, але внутрішній зміст, яким 
людина своє життя виповнила. 
Якщо хтось у житті тільки 
триває, існує, а не прямує до 
нічого — тоді його життя пусте 
і начебто не мало ніякого внмі-
РУ-

Усі хто пам'ятає Дору чи то 
із шкільних часів, з Пласту чи 
пізніше з підпільної праці, з 
Берези КартузькоІ, таборів ДП 
чи врешті життя в Америці 
мусить ствердити, що якраз 
вона була людиною, яка не 
тільки існувала, тривала, але 
прямувала. Вона весь час з мага-
ла до того, щоби себе доскона-
лити, здобувати, поглиблюва-
ти знання, вона не тільки мрія-
ла, але старалася свої мрії 
реалізувати, переводити в жит-
тя. Вона не хотіла з нічого 
резигнувати, не хотіла йти до-
рогою найменшого опору, а 
навпаки старалася реалізувати 
навіть те, шо видаватися могло 
нереальним, неможливим до 
здійснення. У часах і обстави 
нах холи більшість із нас хоче 

(жити у спокійному добробуті, 
Дора передусім працює над 
собою, здобуваючи і поглиблю-
ючи свою освіту, шукаючи зав-
жди за чимось новим, за знан-
ням, за красою 

її хата там на верхах в 
Кетскільських горах біля Ган-
теру це якраз образ П мрії, яку 
вона взялася реалізувати не 
зважаючи на здивування і наше 
недовір'я, пересичених з'Ідачів 

ближче неба, мати довкола себе 
свої книжки, мистецькі прсдме-
ти, музику, близьких людей, а 
перед собою далекий вид на 
гори і далекі обрії, що нагадува-
ло б їй рідні Карпати. І якраз 
завершуючи цю свою мрію, 
вона вмерла. 

Смерть не страшна, страш-
ною є тільки дорога до неї. А її 
вибрала Дора теж не легкою. 
Бо, як тепер догадуємося, жила 
вона свідома смертельної хво-
роби, можна сказати, що йшла 
крок в крок зі смертю, жила 
поруч неї, але жила так наче б 
перед нею був ше довгий щас-
ливий життьовий шлях. Це 
доказ великої духової сили, 
доказ волі жити повним жнт-
тям до кінця. І це знову як у 
всім не лінія найменшого опо-
ру. І така смерть у хвилині 
здійснювання мрії це для нас 
наче заповіт: не тільки тривати, 
бути, вегетувати, а прямувати. 
Жити повним життям, мріяти і 
мрії реалізувати. 

І якщо смерть людини може 
бути щасливою то такою була 
смерть Дори, бо свій життьо-
вий шлях перервала вона йдучи 
невпинно вгору, реалізуючи, за-
вершуючн здійснення своєї мрії: 
жити серед улюблених гір. Тут 
вона теж спочине на віки. 
Червона калина нехай пригадає 

ЗОЛОТА РУКА 
В українській народній 

скарбниці є приповідка: „В 
ремісника золота рука". Цю 
приповідку сміло можна 
модифікувати й примінити 
до мистецтва. Тоді вона 
звучатиме: „У мистця золо-
та рука". 

Метою оцього мого допн-
су с власне розказати про 
золоту руку мистця - жінки 
Ірини Банах - Твердохліб, 
яка дала змогу ширшій пу-
бліці — членам української 
громади і не-украінцям 
оглянути твори своїх золо-
тих рук в часі індивіду 
альної виставки — влапг 
тованої від 10 і 11-го липня 
ц. р. в Рочестері, де прожн-
вас Ірина Банах - Твердо-
хліб. Приміщенням для вн-
ставкн послужила одна із 
просторих заль української 
парафіяльної школи св. 
Иосафата. Спонзором внс-
тавки був 47-ий Від. СУА в 
Рочестері, до якого Ірина 
Банах - Твердохліб нале-
жнть. Офіційне відкриття 
виставки відбулося в субо-
ту, 10-го липня о год. 6-ій 
вечора. Довершила його 
Марія Крамарчук — голо-
ва 47-го Від. СУА, промов-
ляючи двома мовами — ук-
раїнською і англійською, і 
представила зібраним гос-

Ій, буде символом рідної краІ-!тям Ірану Твердохліб. Пре-
ни, бо вона теж не тільки легентка схарактеризувала 
триває, але прямує. 

У.С. 

Пожертви на У ВАН у ЗСА 
в 1975 році 

Українська Вільна Академія 
Наук у ЗСА висловлює сердечну 
подяку всім членам і прихнль-
никам Академії за внески та 
пожертви для Академії в 1975 
році, шо дало змогу продовжу-
вати й розвивати її науково-ви-
давничу діяльність в 1975 році. 

В кінці 1976 року подамо 
список жертводавців-меиенатів 

Церкви і Народу"'.' як речник''^ІІ-ГП!.0?!!^!' , ? ? ^ ! f " 
Міжкрайового Мнрянського пожертви та внески за 1976 рік. 

Цей 1976 с Ювілейним Комітету подякував організа-,ІЛС" ' , ^ , . ? ” ' , „ . „- . 
торам і учасникам програми за р ? к о м У В А Н У З С А ” 25-Р ,ччя 

такий чудовий і пишний духов-1діЯ^ности Академії в Америш. 
ний бенкет української культу- Є д и н и м Джерелом фінансу-
ри. Хор закінчив цей добре ^""” науково-видавничої ш-
проведений і короткий (1 год. яльности Академії є внески та 
45 хв. без перерви) концерт пожертви українських opram– 
„Молитвою за Патріярха", щоізашй т а Українського пюмадян-
могутньо пролунала в концер- "Ві. Акадеьш. потребує фшан-
товій залі, як також звучала ця с о в и х Ресурсів на утримання і 
молитва часто в церквах та 1 Розгортання праш Бібліотеки . . . „ „„„.. . , . . ^ , . 
молитовних маніфестаціях в ш о м а е тепер понад 50 000 кни- l5QQ0 д о л А р х и с п и с к о п М а р к 
час Конгресу, зокрема на стаді- ж о к 3 У”фаіюстики, Музей-Ap– Г у н д я К і 15о.оо дол., д-р Іван 
оні в суботу ввечері. Присутні JUB lM- iLvi!TOHOBJ!4a, Щ^ М8С 1 Новосівський, з нагоди 25-річчя 

лярно щомісяця надсилає по-
жертви на Академії по S25.00 
місячно. Дай Боже мати по-
більше таких жертводавців! 
Пані X. пам'яті свого мужа, 
склала пожертву 1, 000.00 дол. 
Василь Ростун - складає щедрі 
пожертви на Академію від 1971 
року. В 1975 році склав пожер-
тву на Академію 599.00 дол. 
Український Народний Союз, 
щорічно жертвує S 500.00. В 
1975 році склав пожертву "S 
599.00. УкраІнсько-Американ-
ська Футбольна Ассоціяпія Інк. 
пожертвувала 5500.00. Лідія 
Коллард - 599.99 дол. Дирек-
ція Спілки „Певність", Чікаго 
- 250.00 дол. Олександер Фе-
дорович Неділько, у Фонд бу-
Дннка Академії - 250.00 дол. 
Семен й Олександра Чалншеви 
у Фонд будинку Академії 

стоячи прослухали цю, нині вже п о н а д Ш000 одиниць шнннх 
популярну релігійну пісню. наукових матеріялів. Щоденно 

Назагал. мирянськнй - 'надходять нові матеріяли, що 
церт був зорганізований зде-' їх передають особи до Акаде-
більшого силами парафії свв. 
Володимира і Ольги в Чікаго j 
при замітній співучасті окремих 
виконавців з інших міст (Дет-
ройт, Ню Йорк). Це був дійсно 
гідний вклад українського opra– 
нізованого мирянства у врочис-
тості Євхарнстійного Конгресу 
і у ФілядельфіІ. 

(Вибачення 
Редакційна КолеПя цісі 

сторінки просить вибачення 
усіх, коли через обмежене 
ІІСЦЄ НЄ б у л о ЗМОГИ ПОМІСТИ-

ти на цій сторінці всі інші 

відомості про працю й ім-
прези Громадського Коміте-
ту, хоч їх було багато і всі 
варті уваги. 

міі, вважаючи, шо найкраще 
зберігати і користуватись біб-

ФШАНСОВИИ ЗВІТ ГРОМАДСЬКОГО КОМІТЕТУ 
Стан на день 31-го липня 1976 p.: 

УВАН у ЗСА - 100.00 дол., д-р 
Константин Кебало - 100.00 
дол., д-р Роман Лнсяк, щороку 
складає пожертви, в 1975 р. — 
200.00 дол., М. Д. Л. - шоріч-

. . ,но складає пожертви, 100 і по лютекою та матеріялами M y – ' ^ ^ а щ , 9 ? 5 вніс 
зею-Архіву, що знаходяться в 50QQ д о л 0 л ь г а Т с р с б у ш . К е . 
українських руках. Доречі, при- ^ в н е с л а в ,0 7 5 lQQM д о л 
міщення Академії, що його д . р Я в Вк^дха 1975 
(збудував для бібліотеки Карне- „ mQQ д о л олександер 
п, добре надається для збере- С к о п с к л а в п о ж с р т в у 10000 

іження і перехованця та вико-
ристання їх для дослідчих праць Щ е д я ^ ^ ^ ^ 
українськими вченими та вчени- органі3аціям, що сплатили 
ними американськими т а з ш в н е с к и п п о ж с р т в н . п ^ д о . 
пшх країн Вільного св.ту. У! ж е н н я с п и с к у жсртВодавців по-
25-РІччя діяльности Академії у M M 0 в с п н с к о в і я р у г о м у та 
З̂СА допоможімо Академії спе- трсгьому- Щ е р а з зверТаеМо 
шяльними внесками та пожер- л а с к а в у ^ ^ тоенів А к а д с м і 1 
твами на цю щль. т а чпеііів фундації Про підтрим-

ку діяльности Академії — впла-
Маценати Академії: т о ю ^e„cb,t„x внесків за 1975 

Юрій Кравчук, Epic. Па., рік п BHCCldB j п о ж в 1976 
надіслав свою пожертву з та- ^щ ^ ю в і л е й н о м у ^щ . 

Приходи: 
Пожертви громади 
Дохід з імпрез 
Продаж жетонів 
Відсотки від готівки 

Збірка разом 
Дотація „Філядельфія-76" 
Дотація Департаменту Розваг 

Приходи разом 
Розходи: до 31-го липня разом 

Готівка на контах 

ким скромним листом: ,,почу 25 .річчя ^ „ „ 0 ^ у В А Н 
ваю, що мені вже недовго до ^гл 

512 001 80 ;гіния коротання віку — шлю 
:чим хата багата" 1, 550.00 дол. v „ , ^^ШАЧ ІІ-А 7̂ 
Д-р Конст^ггн„ Бр„,гун. To– У і в д м У В А Н ' ^ Д ^ З 
ронто, вже кілька років pery– 

2,981.37 
1,205.00 

147.88 
S16.336.05 
S30,000.00 

1,000.00 
547,336.05 
12,830.69 

534,505.36 

Стан готівки основно змінився у серпні у зв'язку з ви-
датками, зв'язаними із влаштуванням 3-ох виставок та У-
країнського Фестивалю у Робін Гуд Делл. Кінцевий роз- Іпрограмою: 
рахунок буде підсумований після закінчення усіх імпрез 
та видань Громадського Комітету. 

Чіка?^ька хроніка 
Український Педагогічний "ого виховання, та таким чи-

Інститут ім. Петра Могили ном підготовити їх на кандида-
в Чікаго повідомляє, що в тів на учителів в украІнознав-
осінньому семестрі акад. року чих школах. В загальному курс 
1976-77 відкривається черговий розрахований на 4 семестри 
педагогічний курс за такою (ява роки навчання) по 50 акад. 

зграмою- годин. Після закінчення курсу 
Юрій Гаєцький: Козацько- бажаючі відбувають 8-тижневу 
гетьманська держава - 1 6 педагогічну практику і одержу-

1 ють відповідні свідоцтва. 

Листа збирачів 
Фонду Української Участи 
з раменн Фінансової Комісії 
Громадського Комітету 200 
і 100-річчя і зібрані ними 

суми грошей: 

Д-р Я. Бернаднн - 1,322 
дол., мгр В. Колінко — 
1,284.19 дол., мгр В. Колін-
ко і Р. Клос - 1,189.50 дол., 
О. Борецький і М. Мазур — 
1,186 дол., д-р І. Скальчук 
- 922 дол., мгр В. Яців -
700 дол., В. Рнндич - 695 
дол., інж. М. Білас — 606 
дол., дир. І. Шаран - 545 
дол., Е. Білинський — 321 
дол., О. Гной — 310 дол., 
С. Кохановська і інж. Е. 
Фнлипович — 299 дол., І. 
Вабяк - 270 дол., Л. Га-
лас — 230 дол., П. Тарнав-

ський — 175 дол., М. Приш-
ляк — 145 дол., А. Мджак 
— 135 дол., інс. Алексевич 
— 125 дол., інж. М. Нич — 
122 дол., Н. Лопатинська -
119 дол., П. Кондрат - 115 

годин. 
Людмила Кодельська: Вн-
ховна психологія -- 16 го-
днн. 
Мирослав Семчишин: Укра-
Інська культура (іст. огляд) 
- 20 годин. 
УП Інститут (або тзв. Педа-

Ігогічні Курси) існує уже 12 ро-дол., Д. Ткачук - 115 дол., j ^ь ц е самостійна, академічно-
мгр У. Мазуркевич - 100 І Г0 типу ВИща школа, а внклада-
дол., П. Геягало — 63 дол., яамя е професори американсь-
М. Бойчук — 60 дол., дир. „а університетів (чи коледжів) 
І. Порнтко - 45 дол., проф. j відомі українські культурні 
О. Генґало — 40 дол., Г. діячь Завданням Інституту до-
Тимків — 28 дол. і П. Кап- помогти студентам поглибити і 
шученко — 18 дол. поширити їхнє знання з україн-

Пожертвн Громади разом ської мови-літератури-історії 
на руки збірщиків і конта чи культури і на базі украІнсь-
Громадського Комітету да- „ д предметів подати їм OCHOB– 
ли загальну суму 12,001.80 „j відомості з педагогічних дис-
долярів, за що Президія циплін (основи виховання і на-
Комітету складає щиру по- пчання, виховна психологія, ме-
дяку так усім жертводав- тод„ навчання, проблеми етніч-
цям, як і збірщнкам. j 

її рівночасно, як мистця, 
громадянку, дружину й ма-
тір. 

Докладніше про Ірину 
Твердохліб і її творчість 
розказав запрошений з 
Боффало голова тамошньо-
го Відділу Асоціації Діячів 
Української Культури (АД-
УК) мистець Маріян Бора-
чок. З його інформації! 
гості довідалися ось про що: 
Ірина Банах - Твердохліб 
народилася у Винниках бі-
ля Львова. Середню освіту 
здобула у Львові, після чо-
го розпочала свої студії мн-
стецтва. Студіювала в часі 
двох окупацій: большеви-
цької і німецької. Була 
студенткою Мистецько -
Промислового Інституту у 
Львові. Замітнішимн її про-
фесорами були: Витовт Ма-
настнрськнй, Михаііло Осш-
чук, Володимир Баляс. Сту 
дії закінчила в 1943-му ро-
ці. По одержанні диплому 
стала вчителькою рнсункіп 
і малярства в Жіночій Фа-
ховій Школі у Львові. 

Творчий шлях Ірини Ба-
нах - Твердохліб почався 
ще тоді, коли вона була 
студенткою. По закінченні 
студій ЇЇ творчість стала 
більш інтенсивною, але ско-
ро мусіла перерватися, бо 
до Львова зближалися 
большевики, і треба було 
розлучатися з батьківщи-
ною. Але і в тому, відносно 
короткому, часі мистецький 
дорібок Ірини Банах-Твер-
дохліб був настільки велн-
ким, що дозволяв на участь 
у виставках, що їх влашто-
вувала у Львові Асоціація 
Незалежних Українських 
Мистців (АНУМ). З тих ча-
сів — наприклад — noxo– 
дить гарна картина україн-
ської дерев'яної церкви — 
побудованої на так зв. Кай-
зервальді у Львові. Ірина 
Банах - Твердохліб була то-
ді членом АНУМ. 

Еміграційні умовний в 
Німеччині (особливо до ка-
пітуляції 3-го райху) не бу-
лн сприятливі для мнстець-
кої творчосте. Все ж таки 
Ірина Банах - Твердохліб 
не склала рук. Вона ілюст-
рувала видавані в Німеччн-
ні українські книжки (або 
робила для них віньсти), 
малювала святочні картки 
й іншого виду картини. Як 
член Української Спілки 
Образотворчих Мистців (УС-
ОМ) брала участь у влаш-
товуваних тісто Спілкою ви-
ставка. 

Мистецькі руки Ірини Ба-
нах - Твердохліб могли на-
брати повного розмаху 
щойно в ЗСА, в Рочестері. 
Доказом цього була її внс-

1 танка — багата і щодо кіль-

Ірини Банах - Твердохліб 
3 ЦИХ НОВИХ ДІЛЯНОК BBC-
тавляв Мистецький Клюб в 
Рочестері, і їх нагороджені. 

Виставка творів Трнии 
Банах - Твердохліб, про яку 
мова, була пребагатою... 
Пребагатою була вона кіль-
кісно і якісно. На виставці 
можна було побачити 167 
експонатів (згідно з ката-
логом), якими були заступ-
лені такі види творчости: 
картини мальовані олійнн-
ми фарбами, картини ма-
льовані водними фарбами з 
клеєм, батік, емалія, кера-
міка, мальованки (друко-
ванки). 

У своєму слові Маріян 
Борачок послужився дум-
кою д-ра Богдана Стебель-
ського, який в одній допо-
віді висловився приблизно 
так: українська мистецька 
творчість на чужині без ду-
хового зв'язку з Україною 
подібна до рослини, якій 
бракує води. Мистецтво без 
духового зв'язку з УкраІ-
ною перестає бути україн-
ським мистецтвом. Воно то-
ді для України пропадає — 
так, як гине рослина без во-
ди. 

Творчості Ірини Баиах-
Твердохліб ця небезпека не 
грозить. Твори Ірини Банах-
Твердохліб удухотворені ук-
раїнськнм духом. Зокрема 
слід це сказати про керамі-
ку і мальованки (друковаи-
ки). Для кераміки Ірина 
Банах - Твердохліб вихорис-
товус орнаментику з різних 
земель України, а навіть ся-
гає у сиву давнину — в до-
бу трипільської культури. 
До великої міри можна це 
повторити і відносно мальо-
ванок (друкованок). Мальо-
ванки гідні уваги ще з одно-
го приводу: цей рід мнстец-
тва Ірина Твердохліб примі-
нюс до жіночої одежі: блю-
зок, суконок. Сама вона бу-
сукню з трипільським друко-
ваннм орнаментом, і її пос-
тать в цій сукні прекрасно 
гармонізувала з виставкою. 

Ірина Твердохліб займа-
ється і гончарським ділом: 
сама виробляє посуд, що 
його згодом прикрашує ор-
наментом. 

Оглядаючи виставку, в1д-
відувачі дивувалися:' як це 
Ірина Твердохліб попри 
працю на хліб щоденний, 
попри родинні обов'язки, 
знаходить ще час для мнс-
тецької творчости ? Вияс-
нення відносно цього дала 
в приватній розмові Ярос-
лава Стеців (також мнс-
тець): творчості Ірини Твер-
;,охліб сприяє домашня ат-
мосфера. А цю атмосферу 
створює чоловік Ірини інж. 
Петро Твердохліб, який 
прекрасно розуміє творчі 
пориви своєї дружини, її 
потребу вияву таланту, по-
требу праці її золотої ру-
ки. 

У подружжя Твердохлі-
бів є двоє дітей — син Лю-
бомнр і дочка Орися, яка 
йде слідами своєї матері. 
Орися Твердохліб закіячи-
ла малярську школу в 
Шттсбургу. Можна сподіва-
тися, що незабаром і вона 
дасть можливість ширшій 
публіці оглянути її твори 
на її власній вистаці. 

Жалко, що виставка Іри-
нн Твердохліб тривала тіль-
кн два дні. За такий корот-
ннй час не .всі, що хотіли, 
мали змогу оглянути вис-
тавку. Тому було б доціль-
но повторити виставку і 
призначити дещо більше ча-
г.у для її тривання. 

На курси приймаються кан-
дидати, які закінчили амернкан-
ську середню школу і 10 чи 11 
кляс українознавчої школи, сту-1 кости експонатів, і щодо їх-
денти університетів чи колед-j ньої я кости, і щодо різно-
жіа, а теж старші віком грома- родности видів мистецтва, 
дяни, які закінчили середню' Справа в тому, що Ірина 
освіту в Україні чи на чужині. ' Банах - Твердохліб охопила 

Виклади відбуваються кож- своїм талантом і інші роди 
ноі суботи в годинах 10—1 пп. мистецтва: кераміку, ема-

Початок першого осіннього лію і так зв." друкованку 
семестру запляновано на субо- (мальованку). Окремо слід 
ту 25-го вересня ц. p., а кінець згадати про так зв. батік. 
на 18-го грудня (13 тижнів). Це малювання десенів на 
Зимовий семестр розпочинасть- текстильному матеріалі, те-
ся з кінцем січня 1977 р. і хні кою подібною до техніки 
триватиме до половини травня, писання наших писанок. 

Виклади відбуватимуться у Для цих видів мистецтва 
приміщенні Союзу Українок Ірина Банах - Твердохліб 
Америки при 2218 В.: Чікаго відбула додаткові спеціяль-
вулиця. ні студН в рочестерському 

Зголошення на Курс прий- Технологічному Інституті, 
має Мирослав Семчишин - на текстильному й кераміч-
директор, ч. тел.: 237 — 2935. ному факультетах. Праці 

Михайло Лоза 

Помер св. По М. 
Дармопран^ 

(Закінчення si crop. 1-ої) 

Активний в політич н о м у 
житті як член Республікаи-
ської партії, Покійний довгі 
роки очолював стейтовнй 
відділ української групи в 
цій партії. 

Осиротив дружину Юлію, 
з дому Буллпк, сина Воло-
димира, доньку Доріс, двох 
братів, Іван і Петра і сестру 
Розанну Торбнк. Його енн 
Володимир, — загально ві-
домий громадсько-політнч-
ний діяч ФілядельфіІ і колн-
дшій голова Українських А-
мерикаиських Ветеранів. 

Похорони відбулися в п'я-
тннцю, 10-го вересня, s кате-
дри Непорочного'Зачаття, а 
тлінні останки поховано на 
цвинтарі св. Марії у'Факс 
4aftd. Па. 



Ч. 171. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 14-го ВЕРЕСНЯ 1976 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
В СПРАВІ 

Зборівського Лл ьманаха 
У внсліді спільно! наради Зборівськях Комітетів То-

ронта і Ню Иорку та Видавничої Комісії, що відбулась 
в Торонті дня 8 серпня 1976 року, осягнемо повну спів-
дію і розподілено працю для приспішення появи книги 
про Зборівщину. 

Просимо шановних Зборівчан про спогади з мнну-
логс Зборівщини, ще так дуже побажані для доповнення 
зредагованих професором М. Андрусяком матеріалів, що 
їх викінчує і переводить мовну коректу редактор п. Вог-
дан Гошовськнй у Торонті. 

Пожертви на видання тієї книги просимо висилати І 
на адресу касира Зборівського Допомогового Комітету: f 
Mr. W. JLokoty 21 Kylemore Сг., Weaton, Out., Canada 
M9P 1C8, а спогади, світлини та побажання, що торка-
ються остаточного оформлення альманахи, просимо спря-
мовувати на адресу секретаря Видавничої Комісії: Мг. 
Roman Tereechuk, 24 .Meadow vale Drive, Toronto, Ontario, 
Canada M8Y ZSS. 
За Зборівськнн Допомого. За Зборівськнй Комітет 

ви ft Комітет в Торонті: в Ню Иорку: 
Гофром Безубко, в. р. — Мирослав Яремус, в. р. 

Богдан Чеховнч, в. р. 
За Видавничу Комісію у Торонті: 

Д-р Любо мир Крох малюк, в. р. — Роман Терещук, 

хашшшжажавшявЕшшшшв^шаяш 

1: 

'ерещук, в. р. Б 
аваяванваивч 
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УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ HAYK Y США 
На вшанування сп. п. ПОМЕРЛИХ — склали пожертво 
для УВАН у США з а час від 18-го квітня по 1 вересня 

1976 року: 
П-мі Стефанія Соммерман — св. пам'яті Івана 

Крамаренка - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 15.00 
П-мі Марія Велично — св. п. Лесі Огоневсьхої, в 

річницю П смертн - - - - - - . - - . - - - - - - „ - - - - 40.00 
Пан О. Коровнцькнн — св. п. д-ра Романа Яціва 10.00 
Пан А. Разу.мів - св. п. д-ра Романа Яціва „ „ 10.00 
Нам 1 Стефанія' Гордіюк — св. її. свого мужа І. 

Гордіюка - - „ - - - - - 10.00 
Пані Ганна Ширея — св. п. д-ра К. Паньківсько-

го 1 пані Марії Паньківсько! - - - - - - - - - - - - - - 5.00 
Інж. Ірена Шох — св. п. мужа, інж. Петра Шоха, 

в річницю Пого смерті - . . . - - - - - - - - - - - - - - - - 50.00 
П-ні Ольга Володнмнровна Перхорович — св. п. 

проф. Юрія Антоновича Перхоровича у Фонд 
будинку Академії . - - - . . . . „ . - „ - „ . . - - - . - 100.00 

Пан Миром Сурмач — св. п. проф. Юрія llepxo– 
ровяча - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25.00 

Д-р Марія Ярославська — св. п. матері Соломії 
Ярославської - - . . - . „ . - „ . „ „ - - - - - 100.00 

Св. п. д-ра Бориса Павловича Ржепецького — 
одержані пожертви від: 
Ростислава Сочинського, М.Д. - - - - - - - - - - - - - - - - 50.00 
Родини Щерба - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 20.00 
Родини Вересов - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 20.00 

Управа Академії та Управа П Фундації ансловлкь 
іоть щиру подяку Жертводавцям, що склали пожертви 
на Академію на вшанування св. пам'яті ПОМЕРЛИХ. 

ЗДОБУТКИ ОКРУГ УНСОЮЗУ У СЕРПНІ 1976 РОКУ 

: І Й Ї Ї Ї З ^ ? Ї Й Л Ї Ї Я Л Я Л Й Й Й Й Я ^ ^ 

.УВАГА! Збірка добірних, цікавих оповідань УВАГА! 

„ЩЕДРИЙ ВЕЧІР" 
уже вийшла в світ. Розмір П 256 боківок. Книга присвя-
чена 75-літтю народнн і 53-літтга журналістичної й літе-
ратурноі праці автора. Ціна — 8 дол. з пересилкою. У 
твердій оправі — 10 дол. Наклад обмежений. У продаж 

не поступить. Замовлення посилайте на адресу: 
М. LAWRJBNKO 

56 S tagg Street, Apt. 12A, ЩгооИуп, N,X. і Ш в , USA 

Управа 19-го Віщщіли СУЛ 
є Трентони Н. Дягс. 

запрошує Вас на 

ХРИСТИЯН ВІЩЩІЛУ 
які відбудуться 

в суботу, 18-го вересня 1976 р. 
в ПРИМІЩЕННЯХ ПАРАФІЯЛЬНОГО 

ЦЕНТРУ СВ. СВЩМ. ИОСАФАТА 
при 1195 Дум Авиїо в ТРЕНТОНІ, Н. Дж. 

В ПРОГРАМІ: 
5:30 год. - Коктейл 
6:30 год. — Християн 
7:00 год. — Вечеря з мистецькою програмою 
9:00 год. — Забава з танцями і несподіванки 

До танців приграватиме 

ОРКЕСТРА БОГДАНА ГІРНЯКА 
За ближчими інформаціямн телефонувати 

на ч. (609) 585-6769 

ОБ'ЄДНАННЯ 
УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ „СЛОВО" 

Запрошує Громадянство ФілядельфіІ та околиці на 

Літературний Вег:ір 
БОГДАНА 

НИЖАНКІВСЬКОГО-БАБАЯ 
що відбудеться 

в суботу, 18-го вересня 1976 р. 
о год. 6:00 по пол. 

в залі „Тризуба" 
4932 North Broad Street, Philadelphia, Pa. 

У програмі беруть участь: ЕВДОКІЯ ДИЧКО-ВЛА-
ВАЦЬКА. ІВАН КЕРНИЦЬКИИ, УЛЯНА ЛЮВОВИЧ, 
БОГДАН НИЖАНКІВСЬКИИ. ОСТАП ТАРНАВСЬКИИ. 

ЛІЗА ШАШАРОВСЬКА-ЧЕПІЛЬ. 

Округа 
(осідок) 

ОКРУГИ Ш Ш С И Л Ь В Е Ш і 

Філядельфія 
Піттсбург 
Шамокін 
Аллентавн 
Скрентон 
Вілкс Бери 

39 
18 
20 
11 
9 
9 

31 250 
11 88 
12 

4 
72 
41 

6 
19 

Р а з о м : 106 62 476 

ОКРУГА МЕРИЛЕНДУ 

Балтимор 9 5 28 

ОКРУГИ НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк 
Сиракюзн — 

Ютика 
Рочестер 
Трой 
Боффало 

Р а з о м : 

34 

13 
10 
7 

9 
73 

17 155 

25 80 
17 72 
4 41 

- 25 
63 373 

ОКРУГИ НЮ ДЖЕРЗІ 

Н ю а р к 22 16 91 
Д ж е р з і Ситі 11 8 55 
Перт Амбой 12 12 56 
Пассейк 7 2 26 

Р а з о м : 52 38 228 

ОКРУГИ ІЛЛИНОИ. 
МГЧИГЕН 1 ОГАЙО 

Чікаґо , 
Клівленд 
Детройт 

35 7 130 
20 9 72 
20 6 80 

Округа 
(осідок) 

Янґставн 9 26 

Р а з о м : 84 26 308 

О К Р У Г И НОВОЇ А Н Г Л І Ї 

Н ю Гейвен 19 3 46 
Бостон 5 3 21 
Вунсакет 6 3 19 

Р а з о м : 30 9 86 
ОКРУГИ ЗАХІДН1А 

СТЕИТІВ АМЕРИКИ 

Центральна 6 4 20 
Міннеаполіс 7 — 9 
Ст. Л у і з 6 — 1 

Р а з о м : 19 4 ЗО 

Необ'єднані 
Відділи в ЗСА 20 1 27 

ОКРУГИ КАНАДИ 

Торонто 
Монтреаль 
Ніягара 
З а х і д Канади 

25 8 33 
10 4 56 

9 1 23 
18 3 32 

Р а з о м 

Разом здобуто 
чл. в”Чярпні 

62 16 180 

224 

Р а з о м по 31 
серпня здобуто 1,786 

Прокламація Українського 
Тижня у Філадельфії 

З нагоди українських від-
значувань 200-річчя З С А і 
100-річчя українського noce– 
л е н н я в цій країні губерна-
тор Пенснльвенії Мілтон И. 
Ш е п п і посадник Філядель-
фії Френк Л . Р і з о видали о-
фіцінні Проклямації , nporo– 
л о ш у ю ч н тиждень від 9-го 
д о 15-го серпня 1976 року 
Українським Т и ж н е м у Філя-
дельфі ї та п ідкреслюючи ве-
л и к у українську культурну 
с п а д щ и н у і вклад українців 
у розбудову Америки. 

Ці проклямації були від-
чнтані п ід час урочистого 
відкриття Українським Гро-
мадськнм Комітетом трьох 
українських виставок — об-
разотворчої, народного мис-

тецтва та української книж-
ки, в суботу 31-го липня , у 
приміщеннях м у з е ю П е н с и л ь 
венійського університету. 

Текст П р о к л а м а ц і й надру-
кований в англомовному „У-
країнському Тижневику". 

XWWWWWMWWWWWWWWW 

Микола Понеділок 
Рятуйте м о ю 

ПОВІ 
Обкладинка та ілюстрації 
Е Д В А Р Д А КОЗАКА-ЕКО А 

Сторінок 503 Ціна 8:00 дол. 
SVOBODA 

SO Montgomery Street 
Jersey City, LNJ. 07S03 

И̂ ШШШИШШЙШИЙШШЙІМІІІІ 

нтдхххдоодхсхгаапдххххххххгхххххххххххххххі 
Увага; ГАРТФОРД 1 ОКОЛИЦЯ стейту Коннектикат! 

Хор „Діброва'9 в Гартфорщі 
З НАГОДИ 2б-ЛТГНЬОГО СВОГО ІСНУВАННЯ 

— влаштовує — 

Ю В І Л Е Й Н У З А Б А В У 
в суботу, 25 вересня 1976 р. 

у залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
при 961 Ведерсфілд Авеню, ГАРТФОРД, Кони. 

Початок забави о год. 8:30 веч. 
Грає оркестра „ТЕШІО" п. Іренея Коваля 

Столи просимо замовляти в: 
Пані Стефн ПІПЛІЧКО — 246-8167 
П-ки Хрнстпнл КІнах — 246-3738 

дххххдххххххххххажажіххххідхххххххххххххз 

ІГ 
ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

і УПРАВА 194-го ВІДДІЛУ СВОБОДА 
в НЮ ИОРКУ, Н. И. 

ОРГАНІЗУЮТЬ 

ПОЇЗДКУ на СОЮЗІВКУ 
З Н А Г О Д И В І Д К Р И Т Т Я П А М ' Я Т Н И К А 

Л Е С І У К Р А Ї Н К И 
що відбудеться 

в неділю, 19 вересня 1976 р. 
а Автобуси від'їдуть з-під Народного Дому, 140 Друга 

Авеню, точно о год. 7:30 рано, а поворот о год. 6-ій 
веч. 

о Кошти їзди й спільний обід виносять 14 дол. від oco– 
би. 

а Час короткий, тому просимо зголошуватись якнай-
скорше, щоб запевнити собі місце в автобусі. 

ш Зголошення приймають: Д-р В. Пал ід nop і Е. Манаць-
кнй. Тел.: 777-1336, або в Самопомочі пря 98 Друга 
Авеню в Н ю Иорку. 

о В АсторИ зголошення на автобус полагоджус М. Хо-
мапчук, ч. тел.: 726-4428. 

Закликаємо Українське Громадянство скористати з цієї 
поїздки, та бути учасниками небуденної події — відкрнт-

тя статуї Великої Дочки України. 

Успіхи нашої молоці 
М Н О Г О Н А Д 1 И Н И И С Т У Д Е Н Т - Г Р И Г О Р Г И 

А Н Д Р І Й Х А Щ Е Н К О 
Григорій Андрій Хащен-

ко, син Ж е н і і Андрія Ха-
щенків, народився 29-го ве-
ресня 1958-го року в Ж у -
вілі у Франції коло П а р и ж у . 
Д о Америки прибув враз з 
родиною 29-го лютого 1959 
р. та поселився в околицях 
Нюарку, Н. Д ж . Початкову 
ш к е л у розпочав при церкві 
св. Івана Хрестителя в Ню-
арку, закінчуючи її в публі-
чній школі Ірвінгтону. В ід-
так вступив до середньої 
школи, студ іюючи чотири 
роки в підготові до універ-
ентетськнх студій інженері ї . 

Цього року закінчив се-
редню школу в Ірвінгт'оні з 
відзначенням і його прий-
няли на Ратґерський універ-
ентет в Нюарку , де с т у д і ї о 
ватиме з а л і з н о д о р о ж н у ін-
женерію. 

Григорій вступив до 
Пласту в 1970 році і с ак-
тнвннм пластуном по сьо-
годні при станиці Нюарк-
Ірвінгтон. Він належить до 
25-го В і д д і л у У Н С о ю з у від 
1972-го року. 

Цього року перебував на 
вакаціях в Европі враз зі 
своєю матір'ю, де відвідав 
свес місце народження у 
Франції, свою б а б у н ю і ді-

Григорій Андрій Хащенко 

дуня , Анну та Миколу Га-
няків в Жувіз і . Прн цій на-
годі рівнож перебував в Ар-
деш, Південна Франція, на 
оселі Української Молоді у 
Франції, директором якої с 
його вуйко, інж. Д а н и л о 
Ганяк. Він також відвідав 
Німеччину, Австрію та 
Швайцарію. 

Григорій грас на акордео-
ні, маючи за собою вже 8 
років студім музики. 

А. Домарацький 

НАУКОВИЙ ФОНД 
(Закінгсння лі crop. 2-ої) 

буде собою багато уявляти. 
Науковий Фонд У А А У П без 
сумніву може стати однією 
ІЗ ОСНОВНИХ ТОГО РОДУ ІНСТИ-

туцій. Він опертий на широ-
ку базу У А А У П . Із poc– 
том НФ буде рости і зацікав-
лення наших найкращих л ю 
дей, щоб увійти в управу і 
У А А У П і НФ. Статут У А А -
УП і НФ, як т е ж і досвід з 
минулого, сприяють тому, 
щоб на ті пости кандидували 
наші найліпші люди . Статут 
НФ передбачає теж Р а д у Д и -
ректорів НФ. Членами тієї 
Ради будуть переважно пред 
ставникн організацій та вн-
значні громадяни. Таким чи-
ном українська громада ді-
стане вирішальне представ-
ництво у НФ. Чн ця струк-
тура не добра? Тим більше, 
що НФ у ж е дійсно таки іс-
нус і існувати буде . Чи ми 
дійсно хочемо втратити щ е 
тридцять років, шукаючи 
ідеальної розв'язки? 

І професори і громада НФ 
повинні підтримати. Певна 
кількість наших професорів 
мас тенденцію підтримувати 
тільки ті інституції, у яких 
вони відограють керівну ро-
лю. Тому ми й маємо так 
багато ІНІЦІАТИВ у тому на-
прямі і так мало корнети. А 
сильної інституції не маємо 
ні одної. Чи не час би у ж е 
прийти до висновку, що тіль-
ки спільними силами ми змо-
ж е м о чогось досягнути ? 
w w w w w w w v w w w w w 

БАЛЕТНА ШКОЛА 
Роми 

Прийми^ 
Богаееееької 

62 St. Marks Place 
NEW YORK, N.Y. 
оголошує 

винен 
для хлопців та дівчат 
на рік 1976-77 

на науку класичного бале-
ту, українських народних 
танків та руханий для пань 
Н Ю ИОРК — вписи: в Ва-

летній Школі — п'ятий 
ця 10-го вересня і B!BTO– 
рок, 14-го вересня, від 
8 до в веч. 

НЮАРК — 18-го вересня, 
Школа св. їв. Хреетнте-
ля, від 8 до в веч. 

а 
Інформації телефонічно 

(212) OR 7-7187 
ИЙЙШШЙЙИЙШМШІІЙЙИЙШМІ 

Здійснення того роду ці-
лей вимагає поступок. Така 
організація як У А А У П може 
мати тільки одного голову. 
Тому що організація с трохи 
більша і голову вибирають 
що два роки, усі члени УА-
А У П не можуть мати певно-
сти, що колись стануть голо-
вою тієї організації . Ми теж 
повинні принаймні частинно 
поводитись у своїй організа-
ції так, як ми поводимося в 
неукраїнських професійних 
організаціях. Коли нам я-
кась неукраїнська організа-
ція відмовить допомоги, тоді 
ми винуватимо себе, але к о 
ли українська установа ко-
мусь щось відмовить, тоді 
ми виступаємо з організації 
і творимо другу . Чи це с доб-
ра прикмета нашого націо-
нального характеру? Чн з 
того роду, прикметами ми 
зможемо щось створити ? - -

Також і наша громада по-
вннна в розумний спосіб від-
повісти на питання: чн нам 
треба професійної організа-
ції професорів, чн ні? А як-
що так, то чи можна жити 
ілюзіями, що якась органі-
зація м о ж е щось зробити без 
грошей ? Чи ми дійсно нездіб 
ні розбудувати інституцію, 
якої нам зокрема тут в Аме-
рнці так потрібно? Чи ми не 
були б неймовірно горді з то-
го, коли б мали того роду 
сильну інституцію? Чи нам 
не варто б, принаймні у ви-
падку НФ, прийти до nepe– 
коиання, що та інституція не 
с ніякою затією наших полі-
тичних противників, бо вона 
по своїй природі не має мож 
ливости впливати на вну-
трішньо-політичні відносини 
української громади ? І вреш-
ті чи м о ж е етнічна група со-
б о ю щось представляти, ко-
ли тільки десять відсотків її 

Пресовий Фонд „Свободи" 
На цьому місці друкуємо імена тих ВШ. Громадян, 
що надіслали свою добровільну доплату до перед-
платн та свою пожертву на фонд „Овободн" та П вн-
дань: англомовного „Українського Тижневика" і дн-
тячюго журналу „Веселка", і потверджуємо з подя-

кою висоту одержаної суми. 
Листа. Ч. 8. 

І. Джус, Влумфілд 5 25.00 і 
Д-р В. Кіналь, Ионксрс 20.00 і 
П. Поліщук, Ню Иорк 15.00 
П. Лобай, Клівленд 10.00 
П. МикуЛяк, Вілмінгтон 10.00 
Я. Нестерук, Гартфорд 10.00 
Я. Рибалт, Клівленд 10.00 
М. Туранський, Ню Иорк 10.00 
L і 6 . Яворські, Вруклин 10.00! 
Г. Блонський, Чікаґо 5.00 
0 . Вунецькип, Торонто 5.00 і 
1. Векерський, Таксідо 5.00 І 
І. П. Галустік, Ню Иорк 5.00 
І. Грещак, СеЙнт Пол 5.00 
С. Грищншин. Картерет 5.00 
О. Дармохвал, Оранлж 5.00 
A. Добрянський, Ню Иорк5.001 
B. Запараиюк, Ютика 5.00 
C. і”М. Зеляцькі, 

Вест Петерсон 5.00 
А. Зохнюк, Вудгейвен 5-00 
A. Калннович, 

Джерзі Ситі 3.00 
Т. Кікцьо, Чікаґо 5.00 
М. Кіт Джамайка 5.00 
М. Кічула. Елкінс Парк 5.00 
0 . Крочак. Пассейк 5.00 
1. Кутннй, Савт Віндсор 5.00 
Н. Мартишок,Філядельфія 5.00 
B. 3. Мир. Філядельфія 5.00 
М. Мицак. Марльтон 5.00 
І. Мудра, Ионкерс 5.00 
G. Небеш, Парма 5.00 
0 . Несіна. Ню Иорк 5.00 
Я. Оберишин, Ню Иорк 5.00 
Г. Олексюк-Маґаріне. 

Вруклин 5.00 
Парафія св. Юра, 

Ню Иорк 5.00 І 
1. Педенко, Форт Вейн 5.00 І 
М. Погоцький, Сиракюз 5.00 
Г. Райнгардт, Стейплтон 5.001 
A. Рутецький. Пені:овкен 5.00 ! 
Ю. Салісняк, Рочестер 5.00 : 
М. Сенко, Ню Врітейн 5.00 І 
0 . Стефанишин, 

Філядельфія 5.001 
B. А. Цетенко. ПарсіппанІ 5.00 
Ю. Шавалюк, 

Гакеттставн 5.00 
П. і Д. Шкафаровіькі. 

Ионкерс 5.00 
1. Шпак, Джерзі Ситі 5.00 
М. Штинда, Ионкерс 5.00 

11. Вільшннськнй. Юиіон 3.00 
В. Волошин, Вест Айсліп 3.00 
В. ГанвцькиЙ, Воффало 3.00 
0 . Гумініловнч. Ионкерс 3.00 
М. Мельникович. 

ЛрнТ Айленд Ситі 3.00 
B. Павленко, Філядельфія 3.00 
Л. Метрі, Чікаґо 3.00 
1. Подільчук, ЮиІОН 3.00 
C. Проколик, Ровей 3.00 
М. Сивий, КарнеП 3.00 
Н. Стефанів, Філядельфія 3.00 
М. Ступка, 

Лонґ Айленд Ситі 3.00 
М. Токар, Сиракюз 3.00 
К. Шевчук, Рочестер 3.00 
В. Гасвський, Парма 2.50 
о. прот. А. Кість, 

Міннеаполіс 2.50 
Хомин. Філядельфія 250 
Андрушків. Врасвуд 2.00 

Ваґаи, Янґставн 200 
Бсреетянськнй. Чікаґо 2.00 
Гарасовська, Чікаґо 2.00 
Гойсик, Чікаґо 2. 00 
Гелети. Бервік 2.00 
Дідошак, Рочестер 2.00 
Зарицькнй, Плейнвю 2.00 
Костюк, Вудсайд 2.00 

Кусен, Філядельфія 2.00 
Куцло, Детройт 2.00 
Левяцький, Мейплвуд 2.00 

Малурнк, Гемтремк 2.00 
Н., Чікаґо 2.00 
Нагай. Вест Айсліп 2.00 

. Остапчук, Гемнлтон 2.00 
р Р. Погорецький, 
Джерзі Ситі 2.00 
Попович, Парма 2.00 
Сліпець. Парма 2.00 
Сохан. Джерзі Ситі 2.00 

, Туринський. Чікаґо 2"00 
Шкирпан, Сейр 200 
Шолдра. Джерзі Свті 2.00 

2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

Якнмів. Асторія 
Баран, Ню Иорк 

Береза, Невіл Айлаид 
Бура, Джерзі Ситі 
Буш, Вуд - РІдж 
Гондзюк, Чікаґо 
Рубчак, Чікаґо 
Дорош, Рочестер 

Кісіль, Парма 
Ляшеяко, Чікаґо 
Соломко. Чікаґо 
Чавс, Ионкерс 

Дитячих сорочок но внетачає.и 
Київ. — У Київській ,,Pa– ; надходять, неспеціялізовані 

дянській Україні" двоє ав-
торів, Г. Фурманюк, начал ь-
ник в ідд ілу торгівлі швей-
ннмн виробами для дітей 
ф ірми „Одяг", та Л. Рута, 
кореспондентка „Радянсь-
Украіни'', написали статтю 
п. н. „У маминій сукні", ви-
словлюючи огірчення, що 
не тільки не вистачає дитя-

шдпрнемства використову-
ють без врахування виду одя 
гу і його призначення. Ав-
тори тісї статті дальше пи-
ШуТЬ, ЩО П р о б л е м и ДИТЯЧО-

го одягу постійно вимагають 
розв'язки і в кількості і в 
як(;сті, цілком оправдало 
турбуючись, що ,,вн не мо-
жетс надягти на дитину 

чнх сорочок, але не гаразд j двоє штанів, щоб компенсу-
і з одягом. Тканини, які вати відсутність сорочки".. . 

членів жертвують 
би тісї г р у п и ? 

на потре-

f 
В ШОСТУ СУМНУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

сл. п. 
Інж. ОЛЕНІ 11 ЛНТІІІіаВА 

підполк. Армії УНР 
буде відслужена 

ПАНАХИДА 
в неділю, 19 вересня 1976 р. 

о 9 - і й г о д . р а н о 
н а У к р а ї н с ь к о м у П р а в о с л а в н о м у Ц в и н т а р і 

в Бавнд Бруку, 11. ДНІ. 
Прошу всіх Друзів Покійного до участи 

в Панахиді та про молитви за спокій 
Його Душі. 

Дружина КСЕНЯ 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ І НЕЗАБУТНЮ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашого Найдорожчого МУЖА 1 БАТЬКА 

бл. п. 

МИКОЛИ СТРУКА 
будуть відправлені 

ПОМИНАЛЬНІ СЛУЖБІ! БОЖІ 
в п'ятницю, 17-го вересня 1976 року 

г. Ц Е Р К В І С В . М И К О Л А Я в П А С С Е И К У , Н . Д ж . , г о д . 6 : 3 0 р а н к у ; 
в Ц Е Р К В І С В . П О К Р О В И в П А Р М 1 , О г а й о ; 

в К А Т Е Д Р І С В . С О Ф И в Р И М І . 
w 

В пам'ять Покійного, Родина жертяус 100.00 дол. на „Церкву я Потребі". 
Просимо про молитви з а Душу Покійного. 

МАРІЯ — дружина 
ХРИСТЯ І КОНСТАНТИН - діти 

-мммннмимммммщмшммжхнжммммммммш 
ж м 

н 
н 
ш ш ш ш ш ш 
ш 

Субота 1 неділя, 18-го 1 19-го вересня 1976 року на СОЮЗНИЦІ 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Субота, 18-го вересня - МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА. 
Оркестра ^Рушничок", яка гратиме також під чає забави 

І.1ИР МІС СОЮЗВКИ НА 1977 РІК 
Неділя, 19-го вересня, після Богоелуигення - год. 12 дня 
ПОСВЯЧЕННЯ ПАМ'ЯТНИКА ЛЕСІ УКРАЇНКИ і Я й К К ^ 

Субота, 
18-го вересня 
1976 року, 
год. 8:38 веч. 
МИСТЕЦЬКА 
ПРОГРАМА 
АНЯ ЧОРНОДОЛЬСЬКА -

кольоратурне сопрано 
ТОМА ГРИНЬКІВ -

акоипаніялеігг 
І фортепіянове сольо Співатиме хор „МОЛОДОЇ ДУМКИ^ 

1 
1 

м 
ПРОСИМО ОКРУГИ 

І ВІДДІЛИ 

ОРГАНІЗУВАТИ 

ПРОГУЛЬКИ 

НА ЦЕЙ ДЕНЬ! 

М 
Ж 
ж 

ж 
ж 
ж 
ж 
ж 

іщ 
X . 
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МОЖЛИВОСТІ ТА ШЛЯХИ. 
(Закінгення 

тисячі долярів забезпечон-
ня та головна радна пані 
Ална Гарас, голова Л1гай-
велійськоїОкругн і секретар 
ка 47-го Відділу дві аплі-
кації на 8,000 доларів за-
безпечення, отже разом го-
лови Округ привезли на ці 
наради 31 аплікацію на за-
гальну суму забезпечення 
94,000 долярів. 

Конференцію відкрив 
вступним словом головний 
предсідник Йосип Лнсогір, 
коротко з'ясовуючи ціль на-
рад: познайомитись OCHOB– 
ніше з фактами життєвого 
забезпечення взагалі та не-
перевершену вартість тако-
го забезпечення в УНСоюзі 
зокрема, проаналізувати 
причини виявленого в ос-
танніх рокаж зменшуваного 
успіху в організаційній пра-
ці та спільно застановитись 
над існуючими можливостя-
ми пожвавлення організа-
ційної праці та її кращих 
успіхів. Дальше ведення на-
радами перебрав їх ініція-
тор, головний організатор 
Степан Гавриш, який і за-
початкував конференцію 
доповіддю про організацій-
ннй стан УНС за вісім міся-
ців цього року. Опісля він 
ще доповідав про „нашу до-
псмогу в продажу забезпе-
чення". Дальше короткі до-
повіді виголосили: голов-
ний касир пані Уляна Дя-
чук про кошти адміністра-
ції УНСоюзу та про те, „які 
користі дас УНС членству 
і українській громаді", ко-
рнстуючнсь при тому циф-
рами і фактами. Доповідь 
пані Дячук була навіть для 
познайомлений зі союзовн-
ми справами голів Округ до 
тісї міри ревеляційною та 
переконливою для організа-
ЦІЙИИХ уСПІХІВ, ЩО ВННЄСЄ-
но однодушну рекоменда-
цію, щоб цю доповідь опуб-
лікуватн в українській і ан-
глійській мовах. Не менш 
ревеляційннми для учасни-
ків нарад були доповіді го-
ловного секретаря Володи-
мира Сохана про ,,наячасті-
ші проблеми між Рекордо-
вим відділом і секретаря-
мн" та про „обслугу Відді-

зі crop. 1-ciJ 
лів і службу забезпечення 
членів" та доповідь голов-
ного предсідника Йосипа 
Лнсогора про „Перевагу У-
НС над комерційними та ін-
шими братськими забезпе-

ченевнми установами". Се-
рію доповідей закінчили 
ред. Антін Драган про 
„Свободу" та її службу 
членам і громаді" і облас-
ний організатор Василь Opi– 
ховський про „добрий прн-
клад голів і членів Окруж-
них Управ для відділових 
секретарів". 

Виголошені доповіді були 
опісля базою дебат, в яких 
взяли участь усі приявні на 
цій конференції голови Ок-
руг: пані Анна Гарас (Ал-
лентавн), Теодор Хай (Бал-
тімор), Роман Конотопсь-
кий (Боффало) , інж. Ігор 
Фур (Клівленд), Михайло 
Ольшанський (Чікаго), Сте-
пан Островський (Джерзі 
Ситі), пані Текля Мороз 
(Монтреаль). Юліян Бара- і 
нюк (Нюарк) , д-р Михайло 
Снігурович (Ню Гейвен), 
Микола Хоманчук Ню 
Иорк), Іван Хомко (Пас-
сейк), Корнило Галушка 
(Перт Амбой), Петро Tap– 
навський і Іван Данківсь-
кий (Філядельфія), Андрій 
Джула (Піттсбург), Тнмко 
Бутрей (Шамокін), мґр 
Іван Геврик (Вінніпег), 
Іван Лаба з дружиною 
(Вунсакет) та пані Стела 
Волошин (Янґставн). 

Наради включали корот-
ку перерву на полуденок і 
опісля на вечерю, під час 
яких продовжувались роз-
мовя на теми цієї конфе-
ренції, яку приявні реко-
мендували відбувати кожно-
го року. Під час дебат під-
креслювано також потребу 
відповідного статутового 
оформлення Округ УНС та 
їх прав і обов'язків в систе-
мі УНСоюзу. 

Закінчив наради їх ініція-
тор, головний організатор 
Степан Гавриш, коротко 
підсумовуючи корисний і 
надійний вислід цих нарад 
тр дякуючи прнявним за 
участь. 

Українська культурна виставка в Ромі 

У сніж Любо Мацюка 
на телевізійному екрані 

У місті Ромі, що знаходи-
ться недалеко від Ютнки в 
стейті Ню Иорк, улаштова-
но виставку мистецтва у 
приміщенні будинку Історн-
чного Товариства від 12-го 
червня до половини липня 
ц. p., яка пройшла з велн-
кнм успіхом. Історичний Му-
зей знаходиться недалеко 
нововідбудованої тверди и і 
Скайлер, яку відвідують со-
ТКЯ ЛЮДЄЙІ ДеННО. І ДЄ ГОЛО-
ва місцевого Комітету 200-
річчя Американської Рево-
люції і 100-річчя українсь-
кого поселення в Америці, 
Чарльс Кобіто, секретар мі-
сцевого відділу Українсько-
го народного Союзу, BMIC– 
гив запрошення при виході 
із твердині, щоб запросити 
туристів відвідати українсь-
ку культурно-мистецьку ви-
ставку в Історичному Музеї 
Телевізія, радіо і преса із 
Ютнки, Сиракюз — місцева 
і довколишня, періодично 

повідомляла про нашу внс-
тавку, що також причинн-
лось до її популяризації і 
поширення українсь к о г о 
їм єни. 

Виставку відвідали числе-
нні глядачі, а в книзі гос-
тей можна було знайти ад-
реси майже з усіх стейтів 
Америки, від Ню Иорку до 
Каліфорнії, та чужих країн, 
а між ними —гості з Нової 
ЗеляндіІ. Австралії, Великої 
Британії, Франції, Канади, 
Мехіко, Польщі, України та 
інших країн. 

Виставку спільно пригото-
вив Ромсько - Юпщький ко-
мітет 200-річчя Амернкансь-
кої Революції і 100-річчя ук-
раїнського поселення в А-
мериці. Ютнцький Комітет 
оформився при кінці мину-
лого року під головуванням 
Ярослава Лнктея, із члена-
мн Володимиром Запараню-
ком, головним радним УНС, 
Василем Пнлипчуком мол., 
Ксеяею Антипів і Степаном 
Мельником. Ромський Комі-
тет зорганізовано на почат-
ку цього року, до нього уві-
йшли почесні голови: о. кри 

Українці та інші представники вітають на Ютицькому 
летовищі д-ра Мирона Куропася, спеціального асистен-
та президента Форда для етнігних справ. У першому ря-
ді (зліва): Ірена Запаранюк, Чарльс Кобіто, Варвара Ко-
біто, за нею їі брат Ваб Кобіто, Осипа Сахно, Христя Лик-
тей, Наталія Гадз, Катруся Ликтей, Христина Гадз, Анна 
Кошикар, Йосиф Винсент, Володимир Запаранюк. У дру-
гому ряді стоять: Іван Гонгар, Іван Фицик, Осипа Kpo– 
пельницька, І. Гонгар, о. Крилошанин Богдан Смик, Во-
лодимир Кропельницький, мейор міста Рому Вілліял Ве-
лентайн, д-р Мирон Куропась, за ним Ольга Мельник, ме-
йор міста Ютики Едвард Гена, о. Микола Сарамаха, Фе-

дора Сенько і полковник Джордж Тайнен, комендант 
if 16-го крила повітряної Бази в Грифис. 

Світлив Я. Ликтей 

дружиною Іреною, і посад-
ника Ютнки, Едварда Ге-
нк, а Ромську делегацію 
очолював о. Микола Capa– 
маха, Чарльс Кобіто, Іван 
Фицик, посадник Рому Віл-
ліям Велентайн і Иосиф 
Вінсент. Українські дівчата 
з Ютики і Рому вітали гостя 
тя у народнЕрс строях із ін-
шими громадянами обох 
кіст. Інші національно с т і 
мали також своїх представ-
ннків. Джеймс Дановея, се-
натор стейту Ню Иорку, і 
полковник Джорж Тайнен, 
комендан 416 крила боМ-
бардувальнихів із Бази по-
вітряних сил в Ґрнфісі, та-
кож були приявні. 

Після привітання д-ра Ку-
ропася на летовнщі, мотор-
када із українськими і аме-
рнканськими прапорами на 
автах відправила гостя до 
польського дому в Ромі, де 
відбулася польська nporpa– 
ма,. а після її закінчення ук-
раїнська молодь з Ютнки, у 

та напис англійською і ук-
раїнською мовами „Вітайте", 
про що подбала п-і Запара -
нюк. Вона також приготови-
ла українську світлицю, де 
майже всі речі були з її ко-
лекції. Вишивки, різьба, пи-
санки, килими, кераміка, 
українські ляльки розміще-
ио у цій та інших кімнатах. 
У ще іншій кімнаті були ро-
зміщені манекени, убрані у 
релігійні ризи, а також сві-
чникн і біблії обох церков 
Української Католицької і 
Православної. Гармонійність 
розкладених експонатів ма-
ла великий вплив на гляда-
ЧІВ, ГОЛОВНО ЦИХ, ЩО ВІДНО-
снлнся до українських об-
рядів. Накінці у кімнаті роз-
міщено знімки, газетні. жур-
нали, книжки та іншу літе-
ратуру, а в сусідній, кімнаті 
пишались українські гроші, 
поштові значки та інші ре-
чі — колекції Михайла Во-
йтовича. У коридорі 

організацій, а найголовніше 
—В соборницькому дусі обох 
українських віровизнань, як 
православного, так і католн-
цького. Це можна завдячу-
вати співпраці о. кралоша-
иииа Богдана Смика і о. 
Миколи Сарамахи та їхніх 
парафіян. На виставку Ко-
мітет 200-річчя Амернкансь-
кої Революції і 100-річчя 
Українського Поселення в 
Америці приготовив памф-
лет, за який був відповіда-
льннй. голова Комітету Яро-
слав Ликтей. Памфлет під 
наголовком ,, Українці в Ю-
тикачРом і вМогавк Велей", 
був естетично приготований 
із знімками української ку-
льтури на першій сторінці, 
що складався із трьох розді-
лів: коротка історія Украї-
нн, українці у ЗСА і україн-
ське народне мистец т в о. 
На останній сторінці помі-
щено карту України. На по-
криття коштів памфлету ск-
лалн: 25 дол. голева 57-го 
Від. СУА в Ютиці Анна Ко-
шнкар від свого відділу; 100 
долярів — місцевий голова 
УККА інж. Ярослав Яцков-
ськнй; 25 дол. - Володими-
ра Смик від Сестрицтва свв. 
Володимира і Ольги; 25 дол. 
— Василь Рабарський від 
місцевого Ютицького ocepe– 
дку СУМА ім. Юрія Липи; 
25 долярів — Чарльс Гу-

Ромсько-Ютицький Комітет 200-річгя Американської Ре-
волюції і ІОО^ріггя Українського поселення в Америці. 
На переді сидить із бандурою Ярослав Ликтей, за ним 
сидять (зліва): Осипа Сахно, о. Микола Сарамаха, о. кри-
лошанин Богдан Смик та ірена Запаранюк. Стоять: Га-
лина Бейнард, за нею Іван Гонгар, Анна Кошикар, Іван-
на Гончар, Іван Фицик, Андрій Августин і Чарльс Кобіто. 

Світлив Я. Ликтей 

баль від Американсько - Ук-
раїнськнх Ветеранів і Муж-
ського Клюбу в Ромі, 25 дол. 
— Осипа Сахно вед україн-
ської католицької церкви св. 
Михаїла в Ромі, і 25 дол. 
склав Иосиф Винсент. 

Л. Я. 

Чікаго (Н. Н.) На запро-
шення керівництва італійсь-
кої телевізійної програми 
.,Італпорама", яка npoxo– 
дить кожної неділі від 6 - 7 
вечора на каналі 26-му, ви-
ступнв відомий ухраінський 
співак, маестро Любо Ма-
цюк. В програму його внс-
тупу входили арії з італій-
ськнх опер: ,Любовний на-
питок', „Тоска", „Богема" 
та .,Ріґолетто". Арії були 
проспівані італійською мо-
вою при супроводі оркестри. 
Це вперше в Чікаго, а може 
і у ЗСА, що український 
співак виступав на телееізі-

йній чужинецькій програмі. 
Виступ нашого відомого те-
нора Любо Малюка нале-
жнть зарахувати до велико-
го мнетецького успіху. 

Італійські та інші слухачі-
глядачі тісї програми спон-
танно відгукнулись на вис-
туп нашого співака, чого до-
казом були телефонні роз-
мови та листи до керівників 
програми. Перед виступом 
було коротке інтерв'ю з на-
шнм співаком по-італійськн, 
в якому наш маестро Мацюк 
підкреслив своє українське 
походження. 

лошаяин Богдан Смик. па- С К Л ад якої входили: Катру-
рох української католицької ^ j Христя Линтей, Маруся 

Гнатів, Галина Ліщияська, 
Христина Фалинська і Ліда 
Сенькоі, виконала кілька та-
нців. З українців до слова 
запрошено о. шамбеляна Бо-
гдана Смика, і він виголо-
енв англійською мовою гар-

церкви в Ютиці, який також 
обслуговує українську като-
лнцьку церкву св. Михаїла 
в Ромі, і о. Микола Сарама-
ха, парох української пра-

1 вославної церкви св. Мико-
і лая в Рсмі, а виконавчим 

Плат. пол. огол. Плат. пол. огол. 

Чому 
ВЕВЕРЛі 
ГОВАРЩ 

поемпен бути 
нашим 

асалш6лі-
м,еполг? 

Ф ВЕВЕРЛІ ГОВАРД ляше шипі проблеми. Він виростав 
в родниі самітньої матері на велфер. Вія ходив до nyG– 
ЛІЧІІОІ школи. Він був змушений залишити -і”'- 'тА ко-
ледж, щоб утримувати свою родину. Вія був розиошу-
вачем газети, льоду, працював робітянком (в порті) 
на „док)-", кранцем, поштовим службовцем, буд1вель-
нихом І пожежником. 

а Вія був нагородженна тоїяри рази за рнтуваяия лю-
дей, ризикуючи власним життям. Вія змушений був 
піти на пенсію, коли він ока-іічіа, гасячи пожежу. 

а Сьогодні вія працює для спеціальних дослідів, щоб 
запобігти гепатитові. 

а Але праця — це л и т е частина його життя. Він с час-
тим добровольцем у свій вільний ч а с щоб допомагати 
громаді. 

а Він навчав англійської мовн учнів, виключених з шко-
ли (без оплати). Він працював у „Фепікс-домі", як 
помічник, поборюючи наркоманію (без оплати). Він с 
членом ^Мітчел-Лама Ворд оф Діректорс" (без опла-
тн). Він с членом XBN'A'e Health Care Board at Oirec– 
t o n (без оплати). 

ГОЛОВНА КВАРТИРА 
018 East 9th Street, !SUW YOSX. N.Y. 10009 

(212) 5SS-178S 
Ш Ш Л І М П О Ж Е Ж Н И К А Д О О Л Б А Н І ! 

Lower Eaat SMe 83 Ad. 
ДЕМОКРАТИЧНІ ІТРАВИВОРИ U-го ВЕРЕСНЯ 
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головою став Чарльс Кобіто. Ну промову, а завершив про 
граму д-р М. Куропась, який 
у змістовій промові дав при-
знання етнічним групам, до 
якої і він належить, за їхній 
вклад у життя Америки у її 
200-річчя Незалежяости. Кі-

Обидва комітети стрінулись 
на загальних сходинах 22-го 
лютого ц. р. в приміщенні 
парафіяльного дому україн-
ської католицької церкви, о 
год. 7-ій вечера, на які за-
гостнв прелегент Українсь- і НцЄву програму закінчив о. 
кого Крайового Коміте т у ( крнлошанин Смик молитво-
200-річчя Америки і 100-рі 
ччя Українського Поселеп-
нл в Америці, Я. Гайвас. 

До ініціятивного Ромсько-
Ютицького Комітету, крім 
Ярослава Ликтея, коордннз-
ційного голови на Ютнку і 
Могавк Велей., ввійшли по-
чесні голови о. крилошанггі 
Богдан Смик і о. Микола Са-
рамаха, та окрім виконав-
чих голів на Ром, Чарльса 
Кобіто і Івана Фнцнка, уві-
йшов ще Иосиф Вінсент. дн-
ректор Історичного Музею 
та коориндатор всіх етніч-
ннх виставок в музеї, який 
с частинно українського по-
ходження і володіє україн-
ською мовою. Ввійшли прс-
дставянки Галина Бейнард 
І Осипа Сахно від українсь-
кої католицької церкви св. 
Михаїла, Іван Фицик від ук-
раїнської православної цер-
кви св. Миколая, Чарльс Гу-

ю. Польська програма була 
пов'язана і з польською вн-
ставкою, яка відбулася у мі-
сцевому музеї. Після її за-
кінчення почалась україн-
ська виставка, на яку укра-
їяці вже давно приготовля-
лнсь. Ірена Запаранюк noro– 
днлась виставити майлее всі 
речі із своєї величезної ко-
лекції українського мистец-
тва, які вона назбирала на 
протязі довгих років. Крім 
п-і Запаранюк, свої речі вн-
знчили, без ніякої матерія-
льної нагороди, о. крилоша-
ннн Богдан і Володимира 
Смик, Михайло Войтович, 
п-во Гончарі, п-і М. Худик, 
О. Сахно, п-ні Галина Бей-
нард, п-во Кропельннцькі, 

Тиждень Поневолених Націй 
в Бостоні 

Бостон Ма - (О. Щ.) ка група українців, литовців і 
Тиждень 18-24 липня ц. р. був латишів в народних строях, 
офіційно проголошений, як До преси, радіо . телевізії 
„Тиждень Поневолених Націй" вислано пресов. повідомлення 
в Массачуссгс. згідно з про- про ТПН. разом з копіями 
клямаціею губернатора Майкс- проклямашй през. Форда і гу-
ла С. Дукакіса. Міська Рада бернатора Дукакіса. Вісім міс-
Бостону на пропозицію Люїз иевих газет помістили окрем. 
дей Пкс, президента Міської листи, в яких з ясовано стано-
Ради. 26-го липня видала рсзо- више поневолених нашй. Листи 

написали інж. Конрад Гусак 
голова Відділу УККА, і Орсст 
Шудлюк, заступник голови Від-
ділу УККА. 

Дня 18-го липня українська 
радіопрограма в Бостоні під 
керівництвом Івана Ксцмура 

люцію, в якій підтвердила 
принципи незалежности для по-
неволеннх націй. 

В неділю, 18-го липня, в 
церквах бостонської архндіеце-

розві- !зі! на розпорядження кардинала 
шено карти країни і різні іГумберта Мадейроса, архи- п , 
картини із виставкою чаш 1 спископа Бостону, відмовлено передала інформації^прс.ТПН .̂  
Степана Галайка, який, ма- і молитви за поневолені народи, 
ючи 19 років, з Оборну, Ню Це другий рік, шо кардинал 
Порк, здобув срібну медалю ) Мадейрос допоміг у відзначенні 
у середньої ваги боксерст-1 ТПН на заходи Відділу УККА. 
ві на Олімпіаді в 1928 році. Дня 21-го липня місцевий 
В інших кімнатах внставле-1 телевізійний канал ч. 7.WNAC 

передав в рамках ,,Боб Гілтон 
Шов" коротку програму про 
ТПН. Орсст Щудлюк, референт 
зовнішніх зв'язків Відділу 
УККА, поінформував глядачів 
про поневолені нації і ціль 
ТПН. Марійка Вальзср показа-
ла як робити вареники. В авди-

но безліч різних експонатів, 
якими дорожить та горднть-
ся українська громада. 

У міських банках розміще-
но українські писанки, ке-
раміку, різьбу і вишивки, 
про що подбала голова 57-го 
Відділу Анна Кошикар із 
своїми членккнямн. На пер-
шому поверсі гості могли со-
бі придбати українські речі, 
які мала на продаж Осипа 
Кропельннцька з інши м н 
панями. 

Саму виставку відкрито в 
суботу, 12-го червня^ о год. 
2-ій після обіду, де зібра-
лись гості міста та україн-
ська громада. Після вступ-
ного слова, що його сказав 
директор музею, Иосиф Ви-
нсеят, головну промову ви-
голоенв Ярослав Ликтей, і 
після короткої промови Сте-
пана Галайка та інших, го-
ловн комітетів перетяли ле-
нту, і почалась вистав . Цю 
коротку програму відкрито 
молитвами та американсь-
ким ,,Пледж оф Еіліджвнс", 
а завершено українсь к и м 
гкмном. 

Виставка мала тривати до 

Цьогор ічне в ідзначення 
ТПН, як і в минулих роках, 
заініцював місцевий Відділ 
УККА, головою якого с інж. 
Конрад Гусак. Перевів відзна-
чення окремий комітет, до яко-
го входили представники Відді-
лу УККА і центральних комі-
тстів литовців і латишів. Діло-
внй комітет очолював Орсст 
Шудлюк. Особливу працю 
вклала Марійка Вальзер-Гусак 

Конгрешснсл Рекорд з 24-го 
серпня помістив всі матеріялн 

- REAL ESTATE ш 

Х О Ч Е Т Е П Р О Д А Т И 
А Б О К У П И Т И 

БУДИНОК, ВИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GBHW1 RE.^L ESTATE CO. 

9Н — Second Avenue 
New York. N.Y. TeL: 477-6400 

HELP WANTED MALE " 

С У П Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т 
З кімнати, огрівання, 

електрика, 
Nutley, N.J. 

Тел.: (201) 661-4949 

Help Wanted Female " 

Need: Ukrainian sjxsaklng 

Babysitter 
for 2i'2 yr. old girl 

Live-in (own private room S: 
board, plus salary, in new 
home і, or commute. 
September through June. 
veron:i, N. J. (30 min. from 
St. Peter A Paul Parish j . 
For further information 

call (201) 857-1709. 

торії між глядачами була вели-, про ТПН в Бостоні. 

ДО ВИНАИМУ або НА ПРОДАЖ 

ОДІІОРОДІІННІІИ ДІМ 
На Фльорнді. Дім с повністю умебльований, мас дві 

спальні, модерну кухню, їдальню, вітальню, лазннчку і 

гараж. Велика 100 х 100 площа, спокійна і тнха резнден-

ційна околиця, недалеко міських автобусів, догідних 

крамниць і української католицької церкви. 

Ціла поміркована. За ближчими інформаціямн звср-

татися до власника: ЯТЕЛ'Е iDAXKAJ, 8301 Orchard Dr 

X., St. Pptersburg, Florida, 33702. TW.: (Я13) 522-8H45. 

И. Вінсент, п-во Гац, А. Гац, 
п-во Сохаян, п-во Тейлери, 13-го липня, але із-за велн-
п-во Тичігнські, л-і П. Яре-1 кого успіху її продовжено 
ма, п-і Г. Маслей, п-во Ко-! двічі, перший раз до 10-го 
шикар, Лавро Полон і Ок- ' липня, так, що найбільше j 

баль і Андрій Августин відісана Лукашевнгч-Полон, а ! число відвідувачів було 4-го 
Американсько - Українсьхо- j також п-ва; Фнцики, Куль- і литгия та в суботу і неді- ! 
го і Мужського Клюбу. ПІ.-.- бачні, Губаль, Квасовські, 1 Лю перед святом Незалеж- ' 
ніше докооптовано з Ютики j Кобіто, Августшш, Лаврукн, j ностн. Другий раз виставку І 
ще Іреяу Запаранюк, Евге- А . 5Іворська й о. Микола! продовжено до 12-го липня. ; 
нію Ликтей, Марту Проць- Сарамаха. Між організація"! В той саме день до Рому і 
ків, Степанію Чорну, Воло- м и виставлялись матеріялн ! загостив сенатор Нюйорксь- ; 

і література УККА, УНСою-' кого стейту Джеймс Баклі. : 
зу, Амернкансько-Українсь- ; який у супроводі посадника 
кого Ветеранського і Муж-' міста Вілліяма Велентайна 

УВАГА! УВАГА! УВАГА! 
Початок шкільного року 

В Ж Е З А П О Р О Г О М ! 
Пора придбати для Ваших дітеП-школярів найкращі 
українські підручники автора — видатного педагога 

бл . п. М А Р І Ї Д Е И К О : 
, ,БУКВАР" S4.50 

, ,РІДНЕ СЛОВО" — перша читанка після букваря 

читанка для 2-го року навчання „ВОЛОШКИ" 

„РІДНИЙ КРАЙ" 

WWMWMMMMMM1MMMMM 

Мілена Р у д н и ц ь к а 

1 І Є В Н Д Н М І 

Стигмати 
Книжка у твердій темно-брон-
зовій обгортці із аолотнмн 
буквами. 552 сторінки із фо-
тографічнон) докумектацісю. 

Ціна 15.0Q долярів. 
S V O B O D A 

ЗО Montgomery Street 
Jersey City, N J . 07S03 

З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ УНС 

Н Е Д І Л Я , 
lS - ro В Е Р Е С Н Я 1976 p . 

ИАТЕРСОН, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
64 Відд. о год. 2-ій по пол.. 
точно, у Вінярського. Про-
енться чл. прибути. — Іван 
Бурний, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Місячні 
збори Б-ва св. Посафата 217 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
Укр. Амер. Клюбі, 292 Гад-
сон Авеню. Лроситься чл. 
прибути, вирівняти вкладки 
та відібрати дивідендові че-
кн. — Яремчук, рек. секр. 

m FUNERAL D1RECTOBS Ш 

читанка для 3-го р. навчання 55.00 

.ЄВШАН-ЗІЛЛЯ' читанка для 4-го р. навчання J6.00 

димира і Оск.пу Кропельня 
цькнх, Степана Мельннкя, 
Михайла Всйтовича, Воло-
димира Яцків і Анну Коши-

„ПРО ЩО ТИРСА ШЕЛЕСТІЛА" -
читанка для п'ятого року навчання J6.50 

і інших достойників відвідав 
твердиню Скайлер, де прн 
вході до твердині його зу-
стріла велика українсь к а 
делегація на чолі із о. кри-
лошаяином Богданом Сми-
ком. Ярославом Лнктеєм, 

В И К О Р И С Т А Л Т Е Н А Г О Д У ; 
Р І Д К І С Н І В И Д А Н Н Я ! 

Андрій Яковлів: ,ЛОГОВІР БОГДАНА ХМЕЛБ-
НИЦЬКОГО З МОСКВОЮ 1654 р." . „ . . „ „ . J2.00 

Микола Ковалевський: „ПРИ Д Ж Е Р Е Л А Х БО-
РОТЬВИ" - мемуари . . . . . . . . . . . . „ . „ . . 3.50 

Авраям Шіфрін: „У СОВЄТСЬКІИ КАТІВНІ". Із 
свідчень політв'язня - - - - - - - . . „ „ . . . - . . 1.50 

Замовляти можиа в кнкгарському віддЬті при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ; 

" S v O B O D A " BOOKSTORE 
ЗО Montgomery Street Jersey City, N.J. 07303 

СЬКОГО К л ю б у , М е Н О р КОЛЄД-
кар, голову 57-го Відділу жу, Українського Вільно г о 
СУА в Ютиці, а з Рому до- Університету, УРСоюзу, Ук-
кооптовано Мернлен Тайлср раїнського Відділу Гарвард-
Марію Фицик, Ольгу Пльо-іСького Університету, укра-
ну, Степанію Яворську, Оль їнської католицької церкви 
гу Тичинську, Петра і Map– св. Михаїла в Ромі, україн-
ту Стекович, Хрнстину Фн- ської католицької церкви св. j Чарлсом Кобіто, Іваном Фи 
цнк, Реймонда Бейнарда та Володимира і Ольги в Юти-1 циком і численою делеґаці-
Галину Цікотсвську. ці, української православної сю із Ютики та Рому із на-

На початкових засіданнях церкви св. Миколая в Ромі і щими дівчатами та ттаяямн, 
і української церкви свв. j убраними у народні строї. 
Петра і Павла в Оборні. Ви-1 Українська делегація мала 
ставка приміщувалась на j разом із сенатором Баклі пі-
другому поверсі у сімох кім- ти до Історичного музею, од-
натах Історичного музею. У 1 наче йому не вистачило ча-
вестибюлі музею стояв ма- су, і він відбув лише розмо-
яекен, убраний у народний і ну із Ярославом Ликтеем. 
стрій української дівчини, Вся виставка пройшла в 
тримаючи на руках україн- ' атмосфері щирої співпраці 
ський рушник, а перед нею всіх українців, як вже тут 
—- хліб-коровай, який спек- і роджених, так і тих, що тут 
ла Ірена Запаранюк, і сіль І поселились, як рівнож всіх 

9 Всі підручники з мовними вправами та украінсько-ан-
глШським словником. 7 

9 Замовляти можна в кннгарському відділі прн ,,Спобо-
ді", пересилаючи чек або поштовий переказ: 

" S v O B a D A " B O O K S T O R E 
SO Montgomery Street Jersey City, N-J. 07SP 

Мешканців стейту Ню Джерзі зобов'язує 
ЬУе стейтового податку. 

українці р ішили залроситн 
спеціяльяого асистента пре-
зидента Форда для етнічних 
справ, д-ра Мирона Kypona– 
ся. Численна україська де-
леґація зустріла д-ра Kypo– 

1 пася на місцевому летовнщі, 
і Ютнцька делегація під про-
і водом о. крилошанина Вог-
дана Смика, Ярослава Лик-
тея, головного радного УНС 
Володимира Запаранюка, із 

Г Т Т Т Т Т Т Т Т Х Т Т Х Х І Х Т Х Г Ї Х Г Х Х Х І І І І Г Х Г І І П Х І : 
Увага! Вже появилася двомовна Увага! У 

збірка вибраних творів 
ВАСИЛЯ СИМОНЕНКА 

„ГРАНІТНІ ОБЕЛІСКИ” 
о українському оригіналі та англійському перекладі 

Андрія М. Фр.-Чнропського 
Книжка Ілюстрована мистецькими рисунками 

Мотрі ХодиовськоІ 
Н4 сторінок. Люксусове видання, на кредовому папері. 

Ціна 5.00 дол. з пересилкою. 
Мешканців стейту Ню Джерзі .зобов'язує 5 ^ 

стейтового податку. 
Замовляти: книгарськнй відділ при „СВОБОДІ" 
8080 Montromery Street, Jersey City, NJF. 07SOS 

Г П Н І І И І І Н 1 І 1 І П И Ш Н Н И Н І Ш 1 І Н П Т Т 

SIIVKOWSKV 
FUNERAL SERviCE 

3535 East Tremont Avenue 
BRON'X, N.Y. 10465 

Tel.: 8GS-2475 
Ш 

191 Avenue "A" 
NEW YORK. N.Y. 10009 

Тел.: 674-3630 
Д и р е к т о р Л О С И Ф 

С Е Н К О В С Ь К И П 
Завід,ус клаштувапням по-
хоропів в каплицях, цоло-
женнх п кожнім районі 
міста. Похорони no "silnl– 

мальнях цінах. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . ПОГРЕБНІІК 
Займисться Похоронами 

u BRONX. BROOKLYN,'^ 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА ^ 

Peter Jarema 
129 BAST 7th S T R E E T 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 


